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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Invocando a proteção 

de Deus, em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Convido os 

Deputados Valdir Barranco e Toninho de Souza para assumirem respectivamente a 1ª e a 2ª  

Secretarias. 

(OS SRS. DEPUTADOS TONINHO DE SOUZA E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Já solicito aqui do 

Deputado Valdir Barranco que proceda à leitura da Ata.  

E quero aqui já recepcionar os classificados no concurso do CFO da Polícia 

Militar, não sei se tem de outras categorias também, e desejar as boas-vindas a vocês nas galerias da 

Assembleia Legislativa. Sejam bem-vindos.  

Deputado Valdir Barranco, por gentileza, fazer a leitura da Ata.  

Desculpem-me, quero solicitar também aos colegas Parlamentares que se 

encontram nos gabinetes que possam vir ao Plenário para iniciarmos os trabalhos. Obrigado.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Bom dia.  

Quero dar as boas-vindas aqui aos nossos futuros oficiais da Polícia Militar, 

desejar boa sorte tanto pela convocação, como também pela nova carreira de vocês. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

01 DE ABRIL DE 2022, ÀS 13H04MIN.).  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) -  Lida a Ata, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Valdir Barranco.  

Novamente quero fazer o chamamento para que os colegas que estão nos 

gabinetes, ou aqueles que estão fora do aplicativo, que porventura estejam viajando, visitando as 

bases, em reuniões externas, que possam adentrar ao aplicativo e faça login para que possamos 

encerrar o Pequeno Expediente e assim que o Presidente Eduardo Botelho chegar iniciar a votação 

dos projetos. 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Solicito ao Deputado 

que proceda à leitura do expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (TONINHO DE SOUZA) - Bom dia, João Batista do 

Sindspen, que neste ato preside os trabalhos na Assembleia Legislativa, Deputado Gilberto Cattani, 

Deputado Delegado Claudinei, Deputado Valdir Barranco, outros que estão on-line e nossa 

população aqui acompanhando a transmissão da TV Assembleia e os servidores em nossas galerias.  
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(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - Ofício Nº 185/2022, do 

Tribunal de Contas do Estado; Ofícios nºs 1.0263, 1.656, 1.659 e 1.660/2022, da Secretaria de 

Estado de Saúde; Ofícios Nºs 1.470, 3.576, 4.609, 5.013, 5.128, 5.129, 5.122 e 5.255/2022, da 

Secretaria de Estado de Educação; Ofícios nºs 1.314, 1.332, 1.335, 1.336, 1.337, 1.339, 1.341, 

1.342, 1.343, 1.346, 1.347, 1.348, 1.351, 1.352, 1.354, 1.358, 1.359, 1.361, 1.362, 1.367, 1.370, 

1.378, 1.382, 1.392, 1.395, 1.400, 1.404 e 1.408/2022, da Secretaria de Estado de Infraestrutura e 

Logística; Ofícios nºs 76, 77, 78, 79, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102 e 103/2022, da Casa Civil; 

Ofícios nºs 082, 083, 084, 085, 086, 087, 088, 093, 095, 099, 0100 e 103/2022, do Governo do 

Estado, MT Participações e Projetos S.A; Ofício nº 180/2022, da Câmara dos Deputados; Ofícios nºs 

049, 050 e 051/2022, do Desenvolve MT; Ofícios nºs 879 e 913/2022, da Secretaria de Estado de 

Fazenda; Ofício nº 1.407/2022, da Presidência da Republica; Ofício nº 94/2022, da Câmara 

Municipal de Cáceres; Ofício nº 4.370/2022, da Secretaria de Estado de Segurança Pública; Ofício 

nº 129/2022, da Universidade Federal de Mato Grosso; Ofício nº 78/2022, do Governo do Estado, 

encaminhando veto parcial ao Projeto de Lei nº 253/2019; Ofício nº 79/2022, do Governo do Estado, 

encaminhando veto total ao Projeto de Lei nº 497/2019; Ofício nº 80/2022, do Governo do Estado, 

encaminhando veto total ao Projeto de Lei nº 865/2022; Ofício nº 81/2022, do Governo do Estado, 

encaminhando veto total ao Projeto de Lei nº 1.046/2021; Ofício nº 82/2022, do Governo do Estado, 

encaminhando veto total ao Projeto de Lei nº 335/2022.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (TONINHO DE SOUZA) - É o que nós tínhamos para 

registrar aqui de expediente que foram enviados a esta secretaria, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Toninho de Souza.  

E ainda no Pequeno Expediente primeira a fazer uso... 

Só retornando aqui a Ata, ela não foi aprovada ainda. Então, coloco a Ata em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, a coloco em votação, os que concordam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Declaro aprovada a Ata.  

Ainda dentro do Pequeno Expediente, o primeiro a fazer uso da palavra nesta 

manhã, o Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, bom dia! 

Colegas Deputados, sociedade aqui presente, sociedade de Mato Grosso que nos 

acompanha nas redes sociais, rádio e TV Assembleia. 

Aquilo ali é importantíssimo, a luta pela nomeação dos aprovados no concurso 

CFO - Centro de Formação de Oficiais da PM-MT. Isso faz muito tempo realmente. Além de não ter 

curso, não tem as nomeações. Importantíssimo o fortalecimento dos oficiais da Polícia Militar.  

Quero apresentar aqui um Requerimento, Presidente, referente ao atraso no 

pagamento dos salários dos funcionários da escola Estadual Militar D. Pedro II, do Município de 

Rondonópolis.  

Isso aqui foi uma luta nossa lá também, a implantação da Escola D. Pedro II, que é 

essa parceria dos Bombeiros com a Secretaria de Estado de Educação, levando as práticas, o ensino 

militar, junto à antiga escola André Maggi de Rondonópolis, só que agora tivemos a notícia de que o 

pessoal está sem receber há dois meses, desde fevereiro, os salários de fevereiro e de março, até hoje 

não receberam. Estamos recebendo muitas reclamações dos profissionais da educação e não 

sabemos se só os interinos, só os contratados ou não. Então, precisamos dessas informações, quais 

os motivos desse atraso, se tem previsão de pagamento e quitação, quais as providências que estão 

sendo feitas para regularizar esse pagamento. 
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Uma luta lá da população, dos pais e agora dos profissionais da educação sem 

receber esses salários há mais de dois meses. Então, precisamos dessa resposta urgente do Governo 

do Estado, da secretaria de educação para estar repassando a esses profissionais na Escola Militar D. 

Pedro II, em Rondonópolis. 

Também outro requerimento, Presidente, sobre o quantitativo de ônibus escolares 

destinados pelo Governo Federal para atender os alunos da rede pública de ensino de Mato Grosso. 

Mais um recurso federal que veio, ônibus escolares destinados pelo Governo 

Federal e precisamos saber o número exato desses ônibus, quais as unidades beneficiadas, os 

municípios beneficiados. Isso vem do período de 2019 a 2022. Confirmar o valor destinado para a 

aquisição desses ônibus e dar uma maior transparência também para a população, para os nossos 

profissionais da educação, os alunos e acadêmicos que utilizam esses transportes com recurso do 

Governo Federal. 

Senhor Presidente, depois vamos... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado concluir, por favor.  

O SR. TONINHO DE SOUZA - Senhor Presidente, vimos que chegou um Veto 

Integral, aquela Mensagem do governo encaminhada sobre alteração, extinção de cargos e criação 

de outros cargos na Politec, na perícia oficial e também na questão de carga horária. 

Nós fizemos emendas e aprovamos emendas importantes pela Assembleia 

Legislativa e o Governador, por birra, por pirraça, vetou todo o projeto. Veto Integral a esse projeto 

importantíssimo para a perícia oficial do Estado. 

Ontem eu recebi uma comissão de peritos, representando toda a categoria, hoje 

conversei com o Presidente Eduardo Botelho, daqui a pouco teremos uma reunião com esse pessoal 

e vamos precisar desse apoio de todos os Deputados aqui para derrubarmos esse Veto.  

Veio essa Mensagem e veio um jabuti dentro dessa Mensagem. Assunto que não 

tinha nada a ver com essa Mensagem, como extinguir cargo de médico-legista, também veio... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Só mais um minuto 

para concluir.  

O SR. TONINHO DE SOUZA – Então, veio esse jabuti para extinguir cargo de 

médico-legista, o que é um absurdo no Mato Grosso. Todas as regiões faltando médico-legista e 

quer extinguir mais doze cargos de médicos legistas, o que é um absurdo no Estado de Mato Grosso. 

Daí fizemos a emenda, deixamos redondinho para o Governador sancionar e ele veta integralmente, 

por pirraça, por birra, um cara que não está nem aí para a segurança pública de Mato Grosso, só quer 

ferrar a segurança pública de Mato Grosso. Está ferrando é a população, prejudicando a segurança 

da população do nosso Estado.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Próximo inscrito, 

Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, 

público presente aqui nas nossas galerias, de modo especial aqui comissão de aprovados no 

concurso de oficiais de formação de oficiais para a polícia militar aqui do Estado de Mato Grosso. 

(APLAUSOS) 

Primeiramente quero parabenizar essa nossa legislatura, Presidente.  
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Nós estamos, eu estava acompanhando a Ordem do Dia e são muitos projetos de 

enorme relevância para a sociedade trabalhados pelos mais distintos pares desta Casa de Leis.  

Portanto, todos têm trabalhado muito aqui em defesa de uma sociedade melhor e 

nós temos que, enquanto Parlamentares também, nos fazermos presentes nessas Sessões em que nós 

temos a oportunidade de votarmos os nossos projetos para que não fiquemos só nas Sessões de 

Mensagem do Governo.  

Quero apresentar aqui Requerimentos, Projetos de Lei, indicações e Moções de 

Aplausos de minha autoria. 

Requerimento ao senhor Governador do Estado de Mato Grosso e ao Secretário de 

Educação a fim de requerer providências para que o Estado libere as licenças para a realização de 

curso de mestrado ou doutorado aos profissionais da educação, para que os mesmos possam se 

afastar de suas funções a fim de se qualificarem.  

Está tendo esse veto por parte do Estado e é uma proteção prevista na legislação.  

Requerimento ao Secretário de Estado e Educação a fim de solicitar informações 

sobre quando será o início das aulas na escola da comunidade do assentamento Vida Nova II.  

Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização gratuita de 

escovas de dente nas escolas públicas do Estado de Mato Grosso.  

Projeto de Lei que instituiu o programa Mato Grosso sem desmatamento, que 

estabelece a obrigatoriedade da veiculação institucional informando o percentual de desmatamento 

no Estado de Mato Grosso, a importância da preservação do ecossistema.  

Projeto de Lei que dispõe sobre medidas de prevenção e combate aos maus-tratos 

aos animais nos condomínios localizados no Estado de Mato Grosso.  

Projeto de Lei que institui o programa farmácia para todos no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. 

Indicação ao senhor Governador para que determine aos órgãos competentes, a 

liberação de recursos financeiros para o kit patrulha agrícola para os agricultores familiares dos 

municípios mato-grossenses.  

Indicação ao senhor... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mais um minuto para 

o Deputado concluir.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Indicação ao senhor Governador para que 

determine aos órgãos competentes a liberação de recursos financeiros para a aquisição de kit 

patrulha agrícola, para os agricultores. 

Indicação ao Prefeito Municipal de Cuiabá sobre a necessidade de realizar reforma 

e revitalização da Praça Jardim Universitário, localizada no bairro Recanto dos Pássaros. 

 Moção de Aplausos ao Grupo Arareau pela dedicação e trabalho em defesa do 

meio ambiente mato-grossense.  

Requer que esse painelzinho que mostra o nosso tempo, que a mesa providencie o 

conserto, porque ficamos meio que às cegas aqui.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Valdir Barranco. 

Próximo inscrito, Deputado Gilberto Cattani.  

Para uma Questão de Ordem, o Deputado Dilmar Dal Bosco.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Senhor Presidente, senhores Deputados. 
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Senhor Presidente, Vossa Excelência tinha pedido vista de uma Mensagem aqui, 

Mensagem 43, e está na Ordem do Dia.  

Fica a cargo de Vossa Excelência que pediu vista, mas também não teria problema 

votarmos em primeira, porque estou vendo que está em primeira. Vossa Excelência me falou de 

algumas emendas e vou ver para acatar essas emendas nessa Mensagem do Governo. Presidente, só 

para orientação.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Primeiro, Deputado, 

agradeço sua preocupação com esse projeto, que é de suma importância e ao invés de o deixarmos 

passar sem essas alterações, ou com alteração do Substitutivo, que pode terminar com Veto Total ao 

projeto, acatamos para que possa ser feito o melhoramento do projeto. 

Com a palavra, o Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente. 

Bom dia a todos, pessoas que nos assistem e nos visitam.  

Gostaria, senhor Presidente, de apresentar um Projeto de Lei a esta Casa que 

autoriza a alienação ou uso público de veículo de transporte usado para transportar drogas ilícitas, 

Presidente. Quando for aprendido um veículo, que possa ser utilizado em benefício da sociedade. 

Moção de Repúdio, senhor Presidente, ao senhor Luís Inácio Lula da Silva por 

incitação ao discurso de ódio e por ameaçar as famílias brasileiras, por instar a perseguição de 

Parlamentares, por tentar a abolição de forma violenta ao estado democrático de direito. 

Moção de Aplausos ao senhor Luiz Antônio Dias Jorge. O Senhor Luiz Antônio é 

diretor de uma escola, que impediu que um homem usasse um banheiro feminino, senhor Presidente.  

Projeto de Resolução, senhor Presidente, que concede a Comenda ao Senhor 

Edileudo Ramalho de Lucena. 

Projeto de Resolução que concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao senhor 

Antônio Pereira de Lima. 

Requerimento para o uso do Teatro Zulmira Canavarros para sediar o evento 

qualifica mulher do Governo Federal, no dia 25 de maio de 2022, das 08 às 13h. 

Requerimento de Audiência Pública no Município de Confresa, para discutir sobre 

os assentamentos daquele Município.  

Era só para o momento, senhor Presidente. Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Próximo inscrito, 

Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ – Muito bom dia, senhor Presidente, colegas aqui presentes 

e aqueles que nos assistem das galerias e pela TV Assembleia e os que ouvem pela Rádio 

Assembleia.  

Eu quero falar hoje sobre um programa importante, aliás, muito importante que até 

foi motivo de sair no fantástico no fim de semana, no último domingo, o programa de órfãos do 

feminicídio, que prevê atenção e prevenção aos órfãos do feminicídio no âmbito do Estado de Mato 

Grosso.  

É um programa orientado pela garantia integral e prioritária, não esquecendo, 

prioritária, dos direitos das crianças e adolescente, preconizada pelo estatuto da criança e do 

adolescente. 

O programa compreende a promoção dos direitos a assistência social, direito à 

saúde, direito à alimentação, direito à moradia, direito à educação e assistência jurídica gratuita, 

inclusive para os responsáveis legais da vítima.  
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O que acontece no feminicídio é que a mãe vai a óbito, o pai foge ou vai preso e a 

criança fica praticamente abandonada. Então, esse programa prevê a garantia integral e prioritária 

dos direitos dessa criança, baseado no Estatuto da Criança e do Adolescente. Está indo para a 

segunda votação e conto com os nobres colegas para que considere muito essa muito minha 

colocação.  

Outro projeto interessante que vai para a segunda votação, Presidente, é sobre 

sarampo, uma campanha de alerta, uma campanha informativa sobre o sarampo, que é uma virose 

altamente transmissível e que implica, essa campanha, em distribuir cartazes às unidades básica de 

saúde, para os hospitais, maternidades públicas e escolas de educação infantil. O objetivo é atingir 

mães e pais, em especial mãe, que acompanha a criança no posto de saúde para vacinação e por aí. 

Ela é dirigida aos pais e uma campanha de alerta.  

Por quê? O que vai nesse cartaz?  

Vai orientando para sinais de tosse, coriza, conjuntivite, manchas branca na boca, 

um exantema, que é uma vermelhidão que se espalha para todo o corpo, febre alta e até mesmo 

convulsão febril, que são sintomas de sarampo que são muito clássicos, quem vir não vai se 

esquecer. Eu vi muito isso acontecer ao longo de minha vida, tendo inclusive assinado atestado de 

óbito de criança que morreu por broncopneumonia e pneumonia devido ao sarampo.  

É uma doença que pensávamos já erradicada no país, mas que ainda muito 

recentemente tivemos um caso em Lucas do Rio Verde, uma criança de 09 meses que evoluiu bem e 

saiu bem da história toda. 

A covid, senhor Presidente, atrapalhou muito a vacinação, muitas pessoas tiveram 

medo de ir ao posto de saúde tomar vacina, outras simplesmente têm medo de tomar qualquer 

vacina, dada as informações, as contra informações, os fake News, e o medo. Isso acaba matando 

mais do que a própria doença. 

Então, orientar pais e mães sobre isso e lembrar que desde 2017 nós temos uma lei 

que obriga... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mais um minuto para 

o Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ – Desde 2017 nós temos uma lei do ex-Deputado Silvano 

Amaral, que diz que na rematrícula ou na matrícula de qualquer criança da educação básica é 

necessária a apresentação da carteira de vacinação completa, que é uma forma de manter sob 

controle as endemias e pandemias.  

Então, lembro que é uma campanha importante, vai para a segunda votação, e 

espero que se transforme em lei para benefício de nossas crianças. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

Tenhamos todos uma boa Sessão.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado. 

Próximo inscrito, o Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Senhor Presidente, senhores Deputados, imprensa 

aqui presente, os que estão pedindo o apoio para a aprovação e nomeação dos aprovados do 

concurso... (APLAUSOS)  

Sejam bem-vindos a Assembleia Legislativa. 

Primeiro eu queria agradecer ao Governador Mauro Mendes, que sancionou a lei 

que corrigiu um equívoco nosso da Assembleia Legislativa e do Governo também, quando aprovou 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2022, ÀS 10H20MIN. 

Pág. 7 - Secretaria de Serviços Legislativos 
 
 

a lei de apoio ao esporte profissional na qual atendemos só os homens. Agora corrigimos isso e 

estamos atendendo as mulheres também.  

Então, o esporte feminino também vai ter o mesmo apoio que vai ter o esporte 

masculino.  

Muito obrigado, Governador, por atender a esse projeto de lei que nós entendemos 

que vai dar inclusive fôlego para a Arena Pantanal, estimulando os times a subirem das séries d, c, a, 

e, no caso das mulheres, na série a-3, a-2 e a-1. Atende este ano não só o Cuiabá, como também o 

União de Rondonópolis, o Ação e o Operário, e atende o futebol feminino na questão do Cuiabá 

também, que está na série A-3, e do Misto que é bicampeão mato-grossense feminino e que já teve 

três atletas na seleção brasileira.  

Mas o meu motivo de estar aqui hoje é o motivo da indignação. Eu realmente 

estou indignado, Presidente, João Batista do Sindspen, com o aumento dado pela Aneel de 22% nas 

contas de energia. Isso é um absurdo! O aumento de energia que sempre ocorre no dia 08 foi 

mudado para o dia 16, que é quando sai a bandeira vermelha, iria diminuir 20% da energia, mas 

entra o reajuste de 22% e a conta de energia continua igual.  

O Governo do Estado retirou 10 pontos do ICMS. Ninguém vai perceber os 10 

pontos do ICMS. Por quê? Porque houve um reajuste feito pela Aneel nesse valor. 

E a explicação é que pelo menos 17% desse valor, e eu sei que é uma bandeira do 

Deputado Faissal, e como o Deputado Faissal é advogado entende um pouco mais do que eu dessa 

área, Deputado Faissal, eu como relator da CPI vou sugerir que entramos com mandado de 

segurança, porque em minha opinião é bitributação. Como está caindo a bandeira vermelha e está 

tendo o aumento em cima do consumo da crise hídrica, do combustível? Como? Para mim está 

cobrando duas vezes, cobrou já na bandeira vermelha... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mais um minuto para 

o Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Cobrou na bandeira vermelha e está cobrando 

novamente no reajuste. Isso é, para mim, um absurdo. 

Então, vamos propor na CPI, vou conversar com a Procuradoria da Casa, peço o 

apoio do Deputado Faissal, que trata do assunto, para que vejamos que medida judicial, se é um 

mandado de segurança da Casa ou se é mandando de segurança pela Comissão. 

Muito obrigado. 

Só mais uma coisa aqui. Vocês estão vendo aqui que eu estou com um adesivo 

aqui da Ampara. A Ampara é uma associação de advogadas que trabalham com o apoio, tanto 

jurídico, como psicológico, para mulheres que sofrem violência.  

Eu acabei de colocar uma emenda de 40 mil reais para elas e quero pedir o apoio 

de todos os colegas para que ajudemos, porque 102 mulheres foram vítimas de feminicídio nos 

últimos dois anos. É um absurdo! E os homens, porque há muita propaganda para que ajudemos a 

denunciar, nós temos que, além de denunciar, partir para as ações, ações práticas, e ação prática é 

colocar recurso, colocar apoio. Nós estamos apoiando todas as mulheres que sofrem qualquer tipo 

de agressão.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Próximo inscrito, o 

Deputado Ulysses de Moraes. 
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Mas antes, Deputado Ulysses Moraes, parabenizo o Deputado Carlos Avallone 

pela participação junto ao projeto. 

Eu até confundi porque existe um projeto de uma organização não governamental 

aqui que trata da questão da adoção, que é utilizado inclusive como referência para o judiciário 

mato-grossense.  

Então, está de parabéns. Eu conheço a Ampara que eu imaginei que fosse esse 

projeto, essa organização social que trabalha com a adoção, mas o Deputado Carlos Avallone já nos 

explicou muito bem aqui a importância da Ampara para a defesa principalmente das mulheres 

vítimas de violência doméstica.  

Próximo inscrito, Deputado Ulysses Moraes.  

O SR. ULYSSES MORAES – Obrigado, Presidente.  

Dentro do contexto que o Deputado Carlos Avallone trouxe aqui com relação ao 

reajuste da Aneel de mais de 20%, o que me intriga, Deputado Carlos Avallone, é que esse aumento 

ocorre no mesmo momento em que o Governo Federal reduz em 20%, que estava anunciado já, a 

conta de luz, ou seja, o cidadão de Mato Grosso não vai sentir essa redução agora com esse reajuste 

da Aneel. 

 Mas o que me deixa intrigado mesmo, o que me deixa muito intrigado, é que até o 

momento, até o presente momento, não tem uma sequer manifestação por parte do Governo do 

Estado com relação a esse reajuste. Nenhuma!  

O que me deixa intrigado é que, por exemplo, para ele tentar insistir na taxação do 

sol, na energia solar, ele colocou toda a Procuradoria do Estado na ação, colocou todo e qualquer 

tipo de parecer para insistir naquela taxação e agora quando a Aneel vem e anuncia um reajuste de 

mais de 20%, ele não dá um pronunciamento sequer, não move uma palha sequer. Quando fazemos 

uma busca pequena no Google vemos que outros governadores pelo Brasil, quando tiveram reajustes 

semelhantes, fizeram estudos, acionaram a Procuradoria, foram até o Tribunal de Contas da União, 

para tentar barrar absurdos como esse aqui.  

Mas aqui o Governador Mauro Mendes não faz isso. Por que não faz isso? Talvez, 

não podemos afirmar, mas talvez seja também porque ele não quer perder a arrecadação. Nós 

sabemos que uma das maiores arrecadações do ICMS do Estado é o ICMS em cima da conta de 

energia.  

Ora, mais claro do que isso, impossível. O Governador não move uma palha 

porque se ele mover essa palha estará perdendo arrecadação. 

Sim, esse é o Governador Mauro Mendes, o maior taxador da história de Mato 

Grosso.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDESPEN) – Obrigado, Deputado 

Ulysses Moraes. 

O próximo inscrito é o Deputado Toninho de Souza. 

Informo ao Deputado Xuxu Dal Molin, que está com a mãozinha levantada, que 

está na relação para uso da fala, Deputado.  

O Deputado Toninho de Souza transfere.  

Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, Presidente João Batista do Sindspen, do 

nosso Partido Progressista, em seu nome cumprimento todos os Deputados presentes.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2022, ÀS 10H20MIN. 

Pág. 9 - Secretaria de Serviços Legislativos 
 
 

Estou vendo o Deputado Dr. Eugênio. Está com raiva? Está feliz, doutor? Está 

feliz. Em seu nome também cumprimento todos os Deputados, Deputado Gilberto Cattani, com o 

chapéu de honra do velho Deputado Gilberto Cattani, caminhando para ser um dos Deputados mais 

votados aqui no Estado de Mato Grosso, alinhado com os bolsonaristas - não é, Deputado Gilberto 

Cattani? -, um legítimo bolsonarista.  

Deputado Wilson Santos, com a história do jacaré que come ou não come peixe. O 

jacaré, pela Audiência Pública... O povo fez até um meme do Deputado Wilson Santos, mas eu que 

fui o autor da Audiência Pública e naquele dia recebemos alguns biólogos, alguns entendidos do 

meio e realmente, se você falar para qualquer ribeirinho, até o Deputado Gilberto Cattani fez uma 

brincadeira com o Deputado Wilson Santos lá no grupo, que realmente o jacaré come muito peixe, 

aquelas pessoas que estavam lá naquele dia aqueles, os biólogos, eu também imaginava que o jacaré 

come muito peixe, e eles disseram que não, que o jacaré até certa idade não come peixe. 

Eu não sou profundo conhecedor do tema, mas pessoas quem falou lá foram 

pessoas renomadas, que fizeram estudos dos jacarés, mas o meme do Deputado Wilson Santos ficou 

legal.  

Quero cumprimentar aqui e dizer para todos do CFO, Polícia Militar. Como 

servidor público do Estado de Mato Grosso me uno à ansiedade de todos vocês, porque quando eu 

passei no concurso público, eu sou servidor de carreira da Secretaria Estadual de Saúde, Deputado 

Wilson Santos, passei em primeiro lugar e lembro-me, Deputado Dr. Eugênio, Deputado João 

Batista do Sindspen, que eu olhava o Diário Oficial todos os dias. Eu acordava cedo, quatro, cinco 

horas da manhã para olhar o Diário Oficial para saber se eu tinha sido chamado para aquele 

concurso público. Imagina a angústia e ansiedade de todos vocês na expectativa pela nomeação, 

porque uma nomeação dessas muda a vida, muda a realidade do Estado, porque o Estado precisa de 

mais PMs, mas ela muda a realidade das pessoas, da família. Eu fico imaginando a expectativa e 

ansiedade de vocês.  

Então, vamos engrossar o coro e fazer a cobrança junto ao Governo do Estado para 

que faça essa nomeação o mais rápido possível. (APLAUSOS) 

E também, principalmente a população aqui de Cuiabá, eu não digo nem os 

Deputados... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mais um minuto, 

Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Mais 50 minutos. Vossa Excelência é do PP, tem ser 

generoso comigo, Deputado.  

Montamos talvez uma das melhores chapas para a disputa no Estado de Mato 

Grosso, a projeção do nosso Partido é eleger três Deputados e lá está uma vibe muito boa porque 

todo mundo acha que ganha do outro: nós achamos que ganhamos do colega, o colega acha que 

ganha de nós. Então, o melhor cenário de disputa é o Progressista de Mato Grosso e é uma honra ter 

Vossa Excelência. 

 E dizer para a população de Cuiabá, Deputado Wilson Santos, Deputado João do 

Sindpen, Deputado Eduardo Botelho, que também ajudou com Emenda Parlamentar, Faissal, 

Ulysses Moraes, enfim, têm vários Deputados, o Carlos Avallone, que ontem tive uma boa notícia 

da Secretaria de Obras, que é possivelmente o lançamento do edital do asfaltamento do Sucuri, do 

trecho do Sucuri-Guia, Deputado Wilson Santos. O trecho Sucuri-Guia, provavelmente a licitação 

deve estar na praça, se não nesta semana, semana que vem, um trecho de vinte... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mais um minuto, 

Deputado.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Só mais um minuto.  

Então, é um sonho daquela região que vai trazer o desenvolvimento e vai diminuir 

muito o fluxo de veículos na MT-400, que liga Cuiabá a Guia.  

Então, no trecho onde tem um restaurante, logo que você passa a Guia, vindo da 

Guia para Cuiabá, vai ter uma entrada à direita que vai sair ali nos fundos do Bairro Santa Rosa, é o 

trecho Sucuri-Guia. 

 Eu quero agradecer o Governador do Estado de Mato Grosso que ontem fez 

aniversário, parabenizo o Governador, e também o Prefeito da Capital que também fez aniversário 

ontem, são dois adversários que fazem aniversário no mesmo dia.  

Obrigado, meu Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) – Obrigado, Deputado Paulo.  

Realmente seria cômico, se não fosse trágico, não é Paulo? Os dois fazem 

aniversário no mesmo dia.  

Deixo aqui um puxão de orelha, tanto para o Governador Mauro Mendes, quanto 

para o Prefeito Emanuel Pinheiro, eu, que sou de Cuiabá, tenho uma dificuldade muito grande de 

trazer qualquer recurso para o Município de Cuiabá exatamente por causa de animosidade entre os 

dois.  

Parabéns, feliz aniversário para os dois, mas paciência.  

Próximo inscrito, o Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Muito bom dia, Presidente João Batista do 

Sindspen, demais colegas, servidores, população de Mato Grosso que nos ouve e assiste pela TV e 

Rádio Assembleia. 

Eu gostaria de pedir o apoio dos Deputados Carlos Avallone, Faissal, de todos 

vocês, para o Requerimento junto à Agência Nacional de Energia Elétrica sobre o detalhamento 

desse reajuste tarifário.  

De posse disso, temos que tomar uma providência, inclusive nós já acionamos na 

época a nossa Procuradoria sobre aquele aumento absurdo por causa da variação do dólar para 

compensar a arrecadação de Itaipu, que Mato Grosso e parte do interior de São Paulo iam pagar o 

reajuste e o resto do Brasil nas nossas costas. 

Então, essa questão da energia elétrica é uma covardia. O Presidente Bolsonaro 

vem trabalhando para baixar imposto e a agência vem e ferra conosco.  

(O DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Desde o começo eu defendo baixar imposto neste 

País, da energia, do combustível, dos alimentos, do gás. Fomos para cima do Governo do Estado, 

teve uma diminuição, trabalhamos junto com o Deputado Faissal na questão de energia solar, o 

Tribunal de Justiça, a justiça vem fazendo a sua parte, agora não dá para aceitar, Presidente Eduardo 

Botelho e demais colegas, vamos chamar o Governo do Estado, vamos chamar as entidades, todos 

estão responsáveis para deixar o custo de Mato Grosso, principalmente de energia e alimentos mais 

barato. Então, conte comigo.  

Esse requerimento pode subsidiar informações da ação que nós vamos tomar aqui 

e é muito importante esta Assembleia Legislativa estar unida. 

Também quero falar aqui do Projeto Mulher Empreendedora, Deputado Carlos 

Avallone. O Mulher Empreendedora simplesmente ia dar um subsídio, um financiamento subsidiado 
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em capacitação para as mulheres, dependentes financeiras de maridos e ex-conviventes violentos e 

infelizmente esta Casa não derrubou o Veto na época.  

Então, é importante fazemos novamente esse projeto, eu botei na pauta de novo, já 

alguns Deputados votaram. 

Eu queria pedir, Presidente Eduardo Botelho, vamos empurrar isso, é um projeto 

que vai ser referência para o Brasil todo, as mulheres querem sair de casa, mas elas têm dependência 

financeira, mais de 70% das causas é isso e nós temos a solução.  

Eu peço só mais um minuto, Deputado Eduardo Botelho, para finalizar. 

Também temos o projeto de lei... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Sobre licenciamento de modalidade de táxi e 

motorista de aplicativo para poder transportar passageiros fora do seu limite de registro.  

Outra emenda é com relação ao piso salarial dos dentistas. Foi feito um erro de 

redação na época do então nosso amigo saudoso Silvinho Fávero e estamos corrigindo com relação 

ao valor.  

Requerimento sobre a regulamentação das travessias fluviais no Estado e a questão 

do nosso Projeto de Lei nº 1197, que institui parcerias com profissionais médicos da rede privada, 

entidades filantrópicas públicas e privadas.  

É um projeto que vai criar mais parceria para as cirurgias eletivas e exames. Já 

trabalhamos na questão das eletivas com os consórcios dos municípios, mas temos que destravar 

mais. Tem muita gente esperando cirurgia e exame no nosso Estado e a PEC da saúde, Deputado 

Eduardo Botelho, vamos votá-la, pelo amor de Deus.  

Obrigado a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo inscrito, Deputado 

Max Russi.  

O SR. MAX RUSSI – Obrigado Presidente, publico presente, imprensa, Deputado 

Dr. Eugênio, que me cedeu - eu tenho que sair e ele me deu a oportunidade. 

Eu fiz uma indicação da necessidade de convocação dos alunos aprovados no 

concurso público para a formação de cadastro de reserva para o cargo efetivo aluno oficial da polícia 

militar do Estado de Mato Grosso.  

Em nome da Mirian cumprimento toda a comissão aqui presente. (APLAUSOS) 

Eu sei que é uma luta de todos os Deputados, estou juntos com vocês, eu também 

me coloco à disposição junto com os demais Parlamentares, porque é uma causa justa essa que 

vocês estão batalhando.  

Eu quero também, Presidente, fazer uma cobrança da cidade de Barra do Garças. 

A Avenida Ministro João Alberto está cheia de radares e a população, vários Vereadores, me 

cobraram, porque realmente está virando uma indústria de multas ali. Dentro da cidade está havendo 

muita multa e essa multa de velocidade de 40km por hora nem para o município, é um recurso que 

acho que vai para o DNIT, não sei onde que acaba esse recurso, vai para o Governo Federal, nem 

em investimento em campanha educativa, em outros tipos de campanhas que poderia se ter com o 

recurso dessa arrecadação, não fica nada no município, um excesso de multas, um excesso de 

radares – falaram-me que 16 radares num trecho de três quilômetros e meio. 

Então, realmente um absurdo e fica aqui a nossa cobrança ao Diretor Geral do 

DNIT para que realmente reveja essa questão, porque está penalizando bastante a população, quem 

passa por ali. Já há uma dificuldade atravessar o trânsito, enfim, e mais esse excesso de radares que 
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tem causado esse transtorno todo e esse recurso, como eu falei, acaba nem ficando no Município de 

Barra do Garças, acaba não sendo reinvestido em uma campanha educativa, acaba não sendo 

investido em nada que realmente a sociedade possa sentir e possa fazer usufruto e ter de certa forma 

também algo que retornasse para o município e para a população.  

Então, ficam essas nossas duas indicações, cobranças para que possamos ser 

atendido. 

No mais, era isso, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo inscrito, Deputado Dr. 

Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Muito bom dia aos colegas Deputados, bom dia imprensa 

que nos acompanha e quem nos acompanha pela TV AL.  

Quero cumprimentar aqui os que esperam ansiosamente a vaga do CFO.  

Meu chefe de gabinete é o Coronel Ávila e nós, eu e o Coronel, somos solidários a 

vocês nesse aguardo do chamamento de vocês (APLAUSOS).  

Deputado Carlos Avallone, Vossa Excelência estava falando que o governo vai 

também colocar esse recurso para o futebol feminino. Já tem uma lei aprovada, uma lei de minha 

autoria aprovada e sancionada pelo Governador de que as premiações masculinas deverão ser 

obrigatoriamente iguais às premiações femininas. É uma lei de minha autoria que foi sancionada.  

Dizer também aqui, Deputado Paulo Araújo, Vossa Excelência me perguntava se 

eu estava com raiva, que o Dr. Eugênio não tem coração para ter raiva não, o coração aqui é grande 

e tudo o que vemos serve de experiência para a nossa vida.  

Então, no meu coração não tem espaço para raiva não. Aqui o coração é grande e 

só espaço para muito amor. Pode ficar tranquilo com relação a isso.  

Nós queremos indicar aqui ao Governador Mauro Mendes, com cópia para o 

Secretário Alexandre Bustamante, a necessidade de viabilizar a reformar o prédio que abriga a 

núcleo da Polícia Militar no Município de Serra Nova Dourada. 

Também estamos fazendo uma Moção de Aplausos ao Padre Giovanni Brunetto. O 

Padre Gionanni Brunetto é o pároco da cidade de Gaúcha do Norte, quando ele chegou, em 2017, a 

igreja em péssimas condições de manutenção e o padre, junto com a comunidade de Gaúcha do 

Norte, numa empreitada de 2017 até hoje, conseguiu construir uma Igreja Nova e dia 30 será a 

inauguração e nós estamos aqui colocando uma Moção de Aplausos ao Padre Giovanni Brunetto.  

Nós estivemos, Deputado Paulo Araújo, na quinta-feira, junto com o vice- 

Governador Otaviano Pivetta, fazendo uma visita na cidade de Canarana, onde tivemos a 

oportunidade de ver a recém-construída escola 31 de Março. Os alunos, quase 700 alunos, iriam ser 

alojados em containners e nós, verificando aquela situação, fizemos uma ação política junto ao 

Governador, principalmente junto ao Otaviano Pivetta, que se sensibilizou e num convênio com a 

prefeitura, com Prefeito Fábio Fária, e conseguimos, num tempo recorde, construir uma escola 

novinha, zero bala... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Tivemos, então, a honra de ir junto com o Otaviano 

Pivetta visitar a escola. 

Fomos até Gaúcha do Norte, experiência extremamente importante da Associação 

do Xingu, AMEX, associação que pavimentou 40 quilômetros da MT-129, ligando Gaúcha do Norte 

a Paranatinga. Faltam ainda dois trechos de 40 quilômetros, o segundo trecho também será - o 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2022, ÀS 10H20MIN. 

Pág. 13 - Secretaria de Serviços Legislativos 
 
 

chamamento público já foi feito - provavelmente AMEX que irá também realizar essa obra e o 

terceiro trecho será uma empreiteira, a licitação está prestes a sair. 

 O Vice-Governador Otaviano Pivetta ficou encantado com aquela região do 

Araguaia, com a região do Xingu, mostrando que realmente somos a última fronteira agrícola do 

Estado de Mato Grosso e Gaúcha do Norte que era uma cidade que não tinha nenhum centímetro de 

asfalto interligando a outro Município, agora, se Deus quiser, terá outro porque nós passamos pela 

MT... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Só para concluir. Obrigado, Presidente. 

Passamos pela MT-427, que liga a MT-020 a Gaúcha do Norte, um compromisso 

também do Governo do Estado de pavimentar esses 69 quilômetros e então Gaúcha do Norte ficará 

bem de logística, interligando a Paranatinga, interligando a 020, vindo para Canarana e futuramente 

até a Rodovia de Integração do Centro-Oeste, na cidade de Agua Boa.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, o Deputado Wilson 

Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Presidente Deputado José Eduardo Botelho, colegas 

Deputados, representantes da Polícia Militar, Comissão de aprovados.  

Não é fácil ser aprovado não, hein? Vestibular para o CFO é mais concorrido do 

que medicina da Federal.  

Parabéns aos aprovados! 

Desde a implantação da Academia Costa Verde o perfil do oficial da PM mudou 

muito, mudou para melhor. Nós temos oficiais hoje dos mais bem preparados do país.  

Eu os parabenizo, sei o que é estudar oito, dez, doze horas por dia para realizar o 

sonho de ser um oficial da Polícia Militar.  

Parabéns a todos vocês! 

Presidente, eu quero pedir a Vossa Excelência que determine ao consultor da Mesa 

que traga à pauta o projeto que trata da proibição de construção de PCH sobre o Rio Cuiabá. 

Por gentileza, um pedido que eu faço oficialmente. Esse projeto tem Requerimento 

de urgência urgentíssima, basta apenas colher aqui oralmente o parecer da CCJR e submeter ao 

Plenário essa votação. 

Eu deixo um conjunto de projetos aqui, senhor Presidente, como sempre, e 

também algumas Moções de Pesar pela passagem de algumas pessoas que nos deixaram 

recentemente, algumas vítimas da covid, outras de câncer, uma ao agricultor Rogério Sachetti.  

Eu conheci o pai do Rogério Sachetti, o senhor Bonifácio Sachetti, tive o 

privilégio de conceder a ele, com a aprovação do Plenário, um Título de Cidadão Mato-Grossense, 

Rogério Sachetti, irmão do ex-prefeito de Rondonópolis, Adilton Sachetti, que veio a óbito vítima 

de câncer. Era muito jovem, tinha apenas 63 anos de idade, idade de Vossa Excelência e nos deixou 

na semana que passou. 

Então, eu faço a Moção de Pesar aos seus familiares e aos seus amigos.  

Também uma Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Almerita de Moura 

Abreu, que é a sogra do Senador Welinton Fagundes, que faleceu em decorrência de uma queda no 

banheiro, já idosa.  

E faço um conjunto de indicações ao Prefeito de Cuiabá, Emanuel Pinheiro, senhor 

Presidente. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2022, ÀS 10H20MIN. 

Pág. 14 - Secretaria de Serviços Legislativos 
 
 

E, como o Deputado Paulo Araújo falou aqui, esta semana correu um meme, o 

Deputado Gilberto Cattani até postou no nosso grupo, não me ofendeu de forma nenhuma, Deputado 

Gilberto Cattani, quem vem para a vida pública tem que estar preparado para escrachar a sua vida 

pública e privada. Quem tem reticências com relação à sua vida...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. WILSON SANTOS – Quem tem reticências não deve vir à vida pública. 

Então, antes de ser candidato, presta atenção, porque o povo vai abrir a caixa mesmo. 

E correu esta semana um meme onde eu digo que os jacarés até dois anos comem 

besouros, insetos. Foi a maior gritaria, risada, piada.  

Eu quero dizer que o que eu falei é 100% verdade e hoje estou fazendo um vídeo 

que vai ao ar com dois doutores em peixe, a doutora Cristina Struman, da UFMT, e o doutor Chico 

Peixe, dizendo que rigorosamente é isso, o jacaré do Pantanal, não de cativeiro, o jacaré no Pantanal, 

ele vive de invertebrados, a alimentação deles são os invertebrados, animais que não possui ossos, 

cartilagens, e eles comem besouro, aranha, crustáceo, os invertebrados. Com o crescimento ele 

muda a sua alimentação... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – É importante, Excelência, é importante o senhor 

saber o que o jacaré come.  

Com o crescimento ele começa a comer os vertebrados, aí come peixes, 

principalmente piranhas e cascudos, e come paca, capivara, aves, inclusive o jacaré não mastiga, ele 

engole. 

Eu não sou especialista em jacaré, mas o meme me obrigou a estudar um pouco 

mais sobre os crocodilos e jacarés. 

 Presidente, muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo inscrito, Deputado 

Faissal.  

O SR. FAISSAL – Senhor Presidente, nobres Pares, todos que nos acompanham 

das galerias. 

Um abraço especial a todos os alunos do CFO, os aprovados, contem com o nosso 

apoio por meio do senhor Simão, que já entrou em contato e estou esperando vocês lá no nosso 

gabinete para conversamos. Está ok!  

Senhor Presidente, venho aqui pedir encarecidamente que Vossa Excelência 

coloque em pauta o projeto de autoria do Deputado Wilson Santos para aprovação que proíbe a 

construção de hidrelétricas no nosso Rio Cuiabá. 

O Rio Cuiabá pede socorro, ele vem se degradando, infelizmente, por causa da 

ação humana. Nós temos outras fontes de energia, como a solar, e não precisamos fazer a crueldade 

com o nosso rio, que sofre com o esgoto a céu aberto, com poluição urbana, com pesca predatória. 

Nós aqui queremos deixar registrado o nosso apoio ao projeto contra a construção 

de hidrelétricas.  

Era isso, Presidente. Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Faissal.  

Deputado João Batista do Sindspen, Vossa Excelência permite o Deputado Carlos 

Avallone, que pediu um minuto porque vai ter que sair, vai ficar no virtual, só um minuto?   
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O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Está concedido, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Se Vossa Excelência concede. 

Obrigado.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Agradeço a concessão do presidente Eduardo 

Botelho e do Deputado João Batista do Sindspen. 

Eu me esqueci só de falar sobre uma Moção de Pesar que estou apresentando aqui 

para um motorista do aplicativo Uber, que teve um acidente fatal em Várzea Grande e hoje vai ter 

uma manifestação sobre esse assunto, às 14h, achei importante registrarmos essa Moção de Pesar e 

estou aqui em nome do Igor Rafael Alves dos Santos Silva. Ocorreu no dia 08 de abril e isso 

impactou muito não só a família dele, mas também todas as questões dos aplicativos, e eu faço aqui 

tanto uma Moção de Pesar para ele, como para a passageira que estava no veículo, a Marcilene 

Lúcia Pereira. Então, fica registrado aqui esses dois pedidos de Moção de Pesar.  

Quero registrar também que vai ter um projeto do Governo, que é o 34, que fala 

sobretaxas da SEMA, vamos aprová-lo aqui em primeira, mas tem um acordo com o Líder do 

Governo de que vamos trabalhar um Substitutivo para que ajustemos umas questão das taxas porque 

foi mexido no teto das taxas. Então, só para tranquilizar os setores. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Deputado João Batista do Sindspen.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Senhor Presidente Deputado Eduardo 

Botelho, senhoras e senhores que acompanham pela TV e Rádio Assembleia. 

Novamente sejam bem-vindos os classificados no concurso CFO, da polícia 

militar. 

Nesta manhã, Presidente... Só informar rapidinho que tem um projeto do Deputado 

Valdir Barranco, se não me engano já estar no Governo para sanção, exatamente para excluir essa 

cláusula de barreira. Vamos ver, tomara que...  

(MANIFESTAÇÃO DAS GALERIAS) 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Não? Tem um projeto do Deputado 

Valdir Barranco que está lá. Estamos esperando para ver o resultado do Governo lá... 

(MANIFESTAÇÃO DAS GALERIAS) 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Só os aprovados.  

(MANIFESTAÇÃO DAS GALERIAS) 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Entendemos.  

Então, Presidente, nesta manhã nós temos aqui um Projeto de Resolução que 

concede Título de Cidadão Mato-grossense ao senhor Daniel Lemos Valente. 

Indicação ao Governador do Estado e Secretário de Segurança Pública, mostrando 

a necessidade de implementação do sistema completo de monitoramento, tanto nos Municípios de 

Campos de Campo de Júlio, como em Canabrava do Norte. 

O governo do Estado tem um projeto andamento para aquisição de quinze mil 

câmeras OCR para serem implantadas em diversos municípios, para que sejam acompanhadas todas 

as ações da segurança pública por meio do SIOSP aqui em Cuiabá e nos municípios. 

 Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Almita de Moura Abreu, que é sogra 

do Senador Welinton Fagundes. 

 Quero fazer um registro rapidinho de uma ação que está sendo feita, não só pela 

penitenciária da Mata Grande, da penitenciaria Central também e de todas as unidades penitenciárias 
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do Estado de Mato Grosso, em que estão, na captura de drones, estão sendo enviados para as 

unidades de segurança pública aqui do Estado de Mato Grosso, têm delegacias, batalhões, têm 

cadeias que estão recebendo cada drone aprendido aqui nas unidades do sistema penitenciário do 

Estado de Mato Grosso, a Secretaria de Segurança Pública, a Secretaria de Administração 

Penitenciária, tem enviado esses drones para os órgãos de segurança pública para utilizar contra o 

crime.  

Então, eu quero parabenizar o Secretário Alexandre, em especial o Secretário Jean 

Carlos, principalmente os nossos policiais Penais que todos os dias apreendem drones tentando levar 

drogas e celulares para as unidades do sistema penitenciário de Mato Grosso. 

 Parabéns por essa ação que vai ajudar muito no combate ao crime no Estado de 

Mato Grosso.  

Era só, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, Deputado Lúdio 

Cabral.  

Senhores Deputados que depois vão ficando mais próximos para acelerarmos isso, 

próximo Deputado Elizeu Nascimento.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Vou tentar ser o mais objetivo possível porque eu 

tenho muitas pautas para tratar.  

Primeiro, Governador do Estado, pague os salários atrasados dos profissionais 

interinos da educação que foram contratados em fevereiro e até hoje não receberam um centavo, 

fevereiro, março, já estamos no final de abril e o Secretário de Estado de Educação tem a cara de 

pau de dizer que todos os salários estão em dia e há centenas, talvez milhares de profissionais com 

os salários atrasados. Tem que fazer uma folha para pagar logo esses profissionais que estão em 

muita, mas em muita dificuldade.  

Segundo, nós realizamos na segunda-feira, pela Comissão de Saúde uma 

Audiência Pública presidida pelo nosso colega, Deputado Dr. Gimenez, para debater a decisão 

intempestiva, abrupta, antidemocrática, sem qualquer dialogo do Governador com a população de 

Cáceres, equivocada, errada, de intervenção no Hospital São Luís, de Cárceres.  

Nós propusemos lá um encaminhamento de apresentar hoje um Projeto de Decreto 

Legislativo para anular o ato do Governador que decretou a intervenção no hospital, porque se o 

Hospital São Luiz tem muitos problemas e tinham muitos problemas que precisavam ser enfrentados 

pelo Estado, a decisão do Governador, ao invés de resolver, aumentou o tamanho dos problemas 

enfrentados pelo Hospital São Luiz, pela população de cárceres e região e é dever da Assembleia 

Legislativa corrigir esse erro, aprovando rapidamente um Projeto de Decreto Legislativo para 

anular, para sustar os efeitos do Decreto do Governador que declarou a intervenção na unidade. 

Eu estou protesto protocolo o Projeto de Decreto Legislativo, agora, hoje, 

colocando em tramitação. É um debate que faremos com profundidade entre os Deputados da 

Comissão de Saúde para que a Comissão de Saúde assuma a autoria desse Projeto de Decreto 

Legislativo, que em minha opinião é o correto, é o que deve ser feito, a Comissão de Saúde 

institucionalmente propor a revogação do decreto absurdo do Governador.  

Estou apresentando hoje três emendas ao Projeto de Lei 254/2022, que trata de 

alteração dos valores do licenciamento para atividades florestais, para atividades de mineração no 

Estado de Mato Grosso.  

Também estou apresentando... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO)  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para o Deputado 

concluir.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Também estou apresentando hoje uma emenda ao 

Projeto de Lei 34/2022 - o 34/2022 é o que trata da mineração e atividade florestal, o 254 é o que 

trata da extração e exploração do babaçu em Mato Grosso. 

 E para encerrar, quero dizer da minha tristeza, Deputado Eduardo Botelho, dizer a 

minha tristeza com o Veto do Governador ao projeto de lei que a Assembleia aprovou por 

unanimidade que tratava da Politec, que tratava da manutenção de cargos de médico-legista, 

cirurgião dentista legista, papiloscopista, da criação de cargos de peritos criminais, da redução de 

horas de carga de peritos criminais, e da manutenção da jornada de vinte e quatro por setenta e duas 

horas. O Governador vetou o projeto de lei aprovado pela Assembleia Legislativa com emendas, 

emendas supressivas, portanto o texto que foi... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Já dei mais um. Mais meio  

O SR. LÚDIO CABRAL – O Governador vetou o projeto de lei e o texto que foi 

para o Governador sancionar é exatamente o texto que o Governador mandou, sem aqueles 

dispositivos que geravam a extinção dos cargos e faziam uma maldade com a jornada de trabalho de 

vinte e quatro por setenta e duas horas.  

Eu espero e tenho convicção de que a Assembleia Legislativa irá derrubar esse 

Veto quando esse Veto chegar aqui.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, Deputado... 

Deputado Elizeu Nascimento já falou? Não? Então, Deputado Elizeu Nascimento.  

Deputado Elizeu Nascimento, grande policial militar que soube muito bem 

diferenciar suas ações. Enquanto têm Parlamentares que saem da polícia, vêm para dentro do 

Parlamento e ainda querem ser polícias, querem andar armados, mostrando arma, o Deputado Elizeu 

Nascimento veio para cá e realmente está fazendo o papel dele, usando a arma que é a tribuna, que é 

a palavra do Deputado. 

Muito bem, Deputado Elizeu Nascimento. Parabéns! 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, TV e 

Rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham aqui pelas galerias, aprovados no concurso da 

Polícia Militar do CFO, sejam bem-vindos.  

Como terceiro sargento da RR da Polícia Militar, servindo por longos quatorze 

anos no Batalhão Rotam sei o quanto é importante o aumento de efetivo, fui uns dos que mais lutei 

pelo aumento efetivo, tanto da policia militar na classe de praças e também de oficiais PM e 

Bombeiro.  

Então, hoje vocês estão abraçando uma causa, lutando por uma causa justa e têm o 

meu apoio. Acredito inclusive que nossa equipe já está mantendo contato com vocês para que 

possamos juntos lutar e buscar a conquista que é ter vocês nos próximos anos servindo a nossa 

gloriosa Polícia Militar como oficiais da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso.  

Sejam bem-vindos. (APLAUSOS) 

Senhor Presidente, apresento aqui algumas indicações. 

Começamos o trabalho com a indicação ao Secretário de Infraestrutura para a 

necessidade de recapeamento asfáltico da MT-358, entre o Rio Sepotuba até a Serra do Parecis, no 

município de Tangará da Serra.  
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Cidade onde o Deputado Dr. João mora, mas quem nasceu lá fui eu, Presidente, 

em Tangará da Serra. Estou cedendo minha cidade natal para o Deputado Dr. João. 

 Indica a necessidade de viabilizar recursos para asfalto no trecho da Avenida 

Amapá, que liga o Bairro Jardim das Palmeiras ao Jardim Itália, no Município de Campo Novo do 

Parecis. 

 Indica à Secretaria de Estado de Educação-SEDUC a criação de uma escola de 

ensino fundamental no Bairro Jardim Itália, no Município de Campo Novo do Parecis. 

 Indicação para a Secretaria de Saúde indicando a necessidade de aquisição de um 

veículo ambulância sprinter para atender pacientes para tratamento de câncer no Município de Pedra 

Preta.  

Indicamos também à Secretaria de Estado de Assistência Social a necessidade de 

aquisição de um ônibus escolar com acessibilidade para APAE, no Município de Paranaíta. 

O Presidente Eduardo Botelho sábio nas suas palavras. Eu como policial militar e 

Deputado Estadual nesta Casa nunca vim armado na Sessão. Nunca. É algo que eu optei lá no início 

quando tomei posse pela primeira vez. A primeira vez foi em 2016, quando passei por esta Casa. 

Certo dia, acho que no meu segundo dia de trabalho aqui em 2016... (TEMPO ESGOTADO – 

ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Estou falando aqui, Deputado Eduardo Botelho, 

sobre essa questão de arma dentro da Sessão.  

Em 2016, quando tomei posse aqui, o Deputado Wilson Santos ainda brincou, 

bateu a mão na minha cintura perguntando se eu estava armado, como outro colega que passou por 

aqui.  

Eu disse que o Parlamento era local de debates. Um Parlamento democrático é um 

local onde muitas vezes os ânimos se exaltam, nós tivemos aqui recentemente situações como essa, 

e acredito ser um local em que não se estando armado ser muito mais viável para a segurança de 

todos e até a nossa, porque muitas vezes a pessoa pode não estar em um segundo adequado e 

preparado para estar com uma arma na cintura.  

Então, é algo que eu optei e graças a Deus está dando muito certo. Aqui o meu 

papel é outro, o meu papel aqui é criar leis, apresentar... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Apresentar projetos, indicações e fazer a 

discussão calorosa e temática aqui, que é levar melhores condições para o povo mato-grossense. Sou 

feliz por isso. 

 Então, meu muito obrigado a todos, que Deus abençoe o nosso dia.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, o Deputado Thiago 

Silva. 

Depois o Deputado Professor Allan Kardec... Vossa Excelência está aqui como 

quem já falou, Deputado Professor Allan Kardec. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, colegas Deputados, cumprimento a 

todos. 

Cumprimento aqui de forma especial a todos os aprovados do concurso da 

Segurança Pública CFO do Estado de Mato Grosso. 
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Dizer, senhor Presidente, que recebemos ontem uma comissão de aprovados 

também lá do Município de Rondonópolis e quero aqui fazer coro à cobrança de todos os colegas 

que já me antecederam sobre a necessidade do Governo do Estado fazer a convocação, a nomeação, 

de todos os aprovados.  

Nós sabemos que já existe uma demanda, já existe uma necessidade, é por isso que 

foi aberto o concurso e não tem justificativa de o Governo chamar 30, 40, 80 profissionais. Nós 

temos que chamar o todo, porque onde temos andado no Estado de Mato Grosso há uma necessidade 

muito grande, tanto de policiais militares, de policiais civis, da Politec, de todos os que compõem 

que foram aprovados no concurso.  

Então, fica aqui o meu registro, a minha cobrança para que o Governo do Estado 

possa fazer a convocação, a nomeação de todos os aprovados do concurso que foi realizado no 

último mês.  

Senhor Presidente, eu também aqui estou protocolo duas Moções de Pesar pelo 

falecimento do senhor Rogério Sachetti, morar do município de Rondonópolis. Infelizmente o 

perdemos nesta semana, mais uma vítima do câncer no Estado de Mato Grosso, infelizmente. O 

senhor Rogério era irmão do ex-Prefeito de Rondonópolis Adilto Sachetti. 

Também apresentar outra Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Almerita 

de Moura, que faleceu esta semana, que é mãe da dona Mariene, sogra do Senador Welinton 

Fagundes. 

Fica aqui o registro dessas duas Moções de Pesar.  

Estamos aqui apresentando várias indicações. Estivemos, a convite de vereadores, 

a convite de lideranças, no Município de Alto Garças. O Município de Alto Garças vem sofrendo 

com a falta de água. O Deputado Federal Carlos Bezerra destinou recursos para a construção de uma 

nova ETA, mas é importante que o Governo do Estado possa entrar com recursos para melhorar o 

sistema de abastecimento. 

 Também estamos apresentando aqui indicações para a agricultura familiar, para o 

fortalecimento da agricultura familiar do Município de Pedra Preta, do Município de Alto Araguaia 

e do Município de Alto Araguainha, Ponte Branca, Torixoréu, Ribeirãozinho.  

São municípios pequenos, senhor Presidente, que têm um orçamento que não 

conseguem atender toda demanda daquela população. Ali nós temos pequenas propriedades rurais 

que têm sofrido... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. THIAGO SILVA – Os pequenos produtores rurais que tem sofrido com a 

falta de equipamento, a falta de calcário, Governo do Estado tem disponibilizado calcário, mas falta 

até mesmo o transporte, a logística, a carreta para transportar o calcário que acaba ficando no 

mesmo preço do produto. 

 Então, estamos apresentando essas indicações para que o Governo também possa 

subsidiar o transporte para os municípios de Ponte Branca.  

Apresentando aqui também uma indicação para a aquisição de laboratórios de 

informática, laboratório de conhecimento de articulação, para a Escola Amélia no Município de 

Rondonópolis, estivemos lá recentemente reunidos com professores, diretores e também com o 

grêmio estudantil.  

Então, senhor Presidente essas são as cobranças para que o Governo do Estado 

tome as devidas providências.   

Muito obrigado.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado e último orador do 

Pequeno Expediente Deputado Professor Allan Kardec.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Obrigado, Deputado Eduardo Botelho. 

Quero aqui saudar todos do curso de formação de oficiais, que com certeza o 

pessoal do CFO fará um belo trabalho nas suas carreiras, diante da polícia militar do Estado de Mato 

Grosso.  

Contem conosco aqui na Assembleia Legislativa.  

Deputado Eduardo Botelho, eu estou apresentando junto com os Deputados 

Thiago Silva e Lúdio Cabral uma indicação ao Secretário Chefe da Casa Civil, nosso amigo Rogério 

Galo, e também o Presidente do MTPREV, o senhor Wellington Oliveira, uma indicação sobre a 

situação da saúde financeira do MTPREV.  

Esta Casa se debruçou os últimos dois anos para falar sobre isso. Nós temos aqui 

cobranças dos quadros de aposentados e pensionistas, conseguimos imunidade para quem ganha até 

nove mil reais, até três salários mínimos, mas um compromisso de que este ano, Deputado Eduardo 

Botelho, nós voltássemos a debater o assunto para ganhar mais um salário mínimo de imunidade 

para esses profissionais - quase 100% dos profissionais de educação estão dentro dessa faixa 

salarial. 

Então, está aqui, eu gostaria que o Secretário Rogério Galo, que era o Secretário 

de Fazenda, e o Welington, que é o Presidente da MTPREV, possa nos responder para que na 

próxima semana voltemos a nos debruçar sobre esse tema. 

E aproveito a oportunidade de fala no Pequeno Expediente para falar sobre o 

programa de valorização da mão de obra de reeducandos. 

O colega nosso, o Deputado Ulysses Moraes, fez um vídeo no final da semana 

passada, passei a estudar o projeto e quero aqui parabenizar o Secretário Basílio e o coletivo de 

pessoas que colocaram a possibilidade de os reeducandos ganharem até dois salários mínimos.  

Eu quero parabenizar o Governo do Estado, quero parabenizar o Secretário de 

Segurança Pública e também o adjunto Jean do Sistema Prisional.  

Deputado Lúdio Cabral, estive à frente da Secretaria de Estado Cultura Esporte e 

Lazer por um ano e sete meses e conseguimos fazer o trabalho na Arena Pantanal e todo o complexo 

esportivo exclusivamente com mão de obra do programa Nova Chance, com mão de obra dos 

programa de reeducando.  

Nós fizemos um trabalho, Deputado Eduardo Botelho, e o senhor conhece de 

recuperação de uma praça esportiva no Parque Georgia, onde retiramos a grama da arena e 

plantamos a grama num parquinho e numa área verde onde o campo era chamado poerinha.  

Quem fez o trabalho lá? Os reeducandos do Programa Nova Chance.  

Lá na Arena Pantanal eletricista era reeducando, encanador reeducando, pintor 

reeducando, o colega da polícia Penal, o colega russo da Polícia Penal, liderava equipes de dez 

reeducandos no período em que eu estava na Arena Pantanal, Secretário Claudio Moraes.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – E o Governo do Estado do Estado teve 

a oportunidade de melhorar essa oportunidade.  

Então, digo ao Deputado Ulysses Moraes com bastante segurança, e digo 

Deputado Ulysses Moraes que vários temas somamos aqui, mas esse tema o Governo do Estado e o 

sistema prisional estão de parabéns - estão de parabéns. 
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Se queremos realmente recuperar a população carcerária é dando dignidade para 

ela. Parte desse dinheiro obrigatoriamente fica para o Programa Nova Chance, outra parte 

obrigatoriamente fica para a família, especialmente a esposa, e acho que esse programa é o que vai 

fazer frente com a possibilidade de eles virem a se reinserir na sociedade.  

Então, eu quero aqui aproveitar e parabenizar o Governo do Estado porque esse 

sim é um programa que tem a chance de recuperar... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO)  

O SR. ULYSSES MORAES – Presidente, pela Ordem, eu fui citado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Com relação à citação do Deputado Professor Allan 

Kardec, por mais que respeite a sua opinião, estamos num Parlamento democrático, teremos sempre 

divergência de ideias, mas ouso discordar do Deputado Professor Allan Kardec. 

Um preso no Estado de Mato Grosso custa em média, por estudo do CNJ, mais de 

três mil reais por mês.  

Então, eu, você que está me assistindo, o cidadão de bem, estamos pagando, 

estamos pagando com o nosso imposto uma média de três mil reais para cada presidiário, para cada 

vagabundo que está lá preso. Exatamente. Sai do seu dinheiro a comida e a hospedagem lá naquelas 

grades, sai do seu dinheiro a segurança, o policial que está sendo pago, as armas que estão lá, sai 

tudo do seu dinheiro para custear aquele presidiário.  

O Estado não está valorizando os servidores, o Estado aumentou abruptamente a 

carga tributária do Estado de Mato Grosso, acréscimo de arrecadação de mais de 40% que saiu do 

comerciante, saiu da indústria, saiu do aposentado, saiu do cidadão comum e esse dinheiro de 

impostos do cidadão comum que está sangrando, que ficou desempregado na pandemia, está indo 

para pagar vagabundo.  

Agora não tem dinheiro para nada, mas tem dinheiro para dobrar salário de preso. 

Mas, pasmem! Sabe como é que vai dobrar o salário do preso? Se ele não faltar no 

trabalho e se ele fizer curso.  

Ora! Ora, Deputado Professor Allan Kardec, isso é obrigação de qualquer 

trabalhador! Não faltar no trabalho? Não faltar no trabalho é obrigação de todo trabalhador!  

E agora nós vamos dar benefício para presidiário, vamos dar oportunidade dobrar 

salário do presidiário que não falta no trabalho, que faz curso?  

Ora, o Estado já está dando a oportunidade dele fazer o curso, de ele sair dali e ser 

alguém melhor.  

Agora o Estado tem que pagar para isso?  

Eu cidadão que não cometi nenhum crime, eu cidadão que pago os impostos em 

dia, eu cidadão que sou honesto, que suo a camisa para ganhar dinheiro, meus pais são professores, 

que suam a camisa para colocar comida na mesa, vamos ter que pagar para preso? 

Essa é a verdadeira inversão do Governo Mauro Mendes: “vamos tirar dinheiro do 

trabalhador, vamos tirar dinheiro do honesto e vamos dar dinheiro para presidiário”. 

Não dá para aceitar.  

Muito Obrigado.  

O Sr. Wilson Santos – Pela Ordem, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende.  

O Sr. Wilson Santos – Fui citado.  

Presidente, só um minuto.  
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Só para informar ao Deputado Lúdio Cabral que fizemos um entendimento com o 

Chefe da Casa Civil, o futuro Deputado Gallo, e com a Secretaria de Saúde Drª Quelubi, para 

reunirmos terça-feira, às 09h da manhã no Colégio de Líderes, para tratar da questão do Hospital 

São Luiz de Cárceres. Ok! Estou falando em nome do nosso Líder máximo Deputado Dilmar Dal 

Bosco.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende.  

O Sr. Professor Allan Kardec - Pela Ordem depois do Deputado Sebastião 

Rezende. Esta Casa é um Parlamento e o nosso direito sagrado de parlar!  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Cumprimento Vossa Excelência, Deputado 

Eduardo Botelho, e os senhores Deputados. 

Cumprimento também a comissão de aprovados do CFO, dizer que vocês são 

bem-vindos, parabenizá-los pela aprovação. Ficam os nossos cumprimentos.  

Senhor Presidente, nós tivemos ontem uma Reunião Extraordinária da Comissão 

de Educação, quero inclusive cumprimentar o Deputado Gilberto Cattani que esteve presente e foi 

muito produtiva a nossa Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, onde nós tratamos, 

Deputado Lúdio Cabral, acerca da violência nas escolas.  

Hoje principalmente depois desse período pandêmico que nós vivemos, 

praticamente dois anos sem aulas presenciais, o que nós percebemos é que os alunos, as pessoas 

voltaram para as salas de aula muito mais estressadas, Deputado Dr. Gimenez. Temos casos, por 

exemplo, e citamos lá na reunião de Vila Rica, de um aluno de treze anos que esbofeteou um 

professor e isso tem acontecido em vários lugares do Estado.  

Recebi um comunicado de uma diretora de escola em Bom Jesus do Araguaia, 

Deputado Eduardo Botelho, estabelecendo até dia para chacina numa escola estadual. É óbvio que a 

nossa Polícia Judiciária Civil está tomando todas as providências nesses casos, mas o que nós 

percebemos é a falta de uma política de prevenção.  

E nós discutimos uma lei de nossa autoria que estabelece isso, que nas nossas 

escolas estaduais esse trabalho de prevenção aconteça para que melhoremos essas questões de 

violência nas escolas.  

É inadmissível, e estávamos inclusive falando, não é Deputado Gilberto Cattani? 

Nós aqui, nossa época, era inimaginável alguém agredir um professor em sala de aula. O professor 

era autoridade. Nós perfilávamos para ouvir e cantar o Hino Nacional. Isso infelizmente não tem 

ocorrido. Mas vai voltar a acontecer, se Deus quiser, há essa disposição da nossa Secretaria de 

Estado de Educação. 

E dizer, senhor Presidente, que em face dessa nossa reunião ontem, nós estivemos 

hoje de manhã... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Estivemos hoje de manhã conversando com o 

Dr. Mário Demerval, que é o Diretor Geral da Polícia Judiciária Civil, que faz um grande trabalho, a 

Polícia Civil realmente tem trabalhado muito, e até buscando informações dele sobre se tem ciência 

dessas ameaças, o que a polícia Judiciária Civil está fazendo e ele pôde nos passar todo o trabalho 

que está sendo feito, inclusive com a área de inteligência da Polícia Judiciária Civil. 

Então, apenas para deixar registrado que a Comissão de Educação da Assembleia 

Legislativa tem feito a sua parte, tem feito o seu trabalho e nós vamos continuar muito presentes 

nessas ações ligadas à educação, senhor Presidente. 
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 Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO – Bom dia, senhor Presidente Eduardo Botelho. 

Bom dia, colegas, imprensa que nos assiste e galerias.  

Senhor Presidente, eu queria hoje dar uma Moção de Pesar a um amigo meu, 

grande amigo meu, médico pediatra que veio a falecer ontem de um tumor de uma neoplasia de 

pâncreas, hoje ele completaria 56 anos, Jean Carlos da Silva, uma pessoa maravilhosa, um pediatra 

que dedicou sua vida toda à assistência pública, uma pessoa maravilhosa, que deixa a esposa Sônia, 

uma pessoa também da área de saúde, e um filho.  

Então, eu quero que ele seja abençoado, que Deus o receba de braços abertos, 

porque foi uma pessoa que só fez o bem em toda a sua vida profissional, médico pediatra que ele foi.  

Muito obrigado, Presidente.  

 

GRANDE EXPEDIENTE (NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Depois de 21 Deputados usarem 

a tribuna, vamos passar para a Ordem do Dia.  

Eu quero de começo aqui... Nós estamos criando um Ato aqui da Mesa Diretora, 

nomeando uma Comissão que vai analisar e criar critérios, porque os equipamentos que estão sendo 

doados pela Secretaria de Agricultura Familiar não têm nenhum critério e as Prefeituras o utilizam 

como o querem. Alguns Prefeitos aplicam muito bem na agricultura, outros estão utilizando 

desviando para coletar lixo e para fazer outras atividades, outros Prefeitos estão usando de forma 

eleitoreira, só para quem o apoia ele vai fazer a gradeação, que ele vai fazer o seu trabalho.  

O Estado não pode ser dessa forma, e a Assembleia Legislativa nas suas funções 

de fiscalizar tudo o que sai do Estado vai criar uma Comissão.  

“O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, no uso das 

atribuições regimentais com fulcro, no art. 26, inciso VIII, da Constituição do Estado de Mato 

Grosso, onde consagra o dever de fiscalizar e controlar diretamente através de quaisquer de seus 

membros ou Comissões os atos do Poder Executivo, resolve: 

 Tornar público a composição de grupo de trabalho para acompanhar e fiscalizar a 

eficiência e impessoalidade na distribuição de máquinas e equipamentos para os municípios e 

entidades sem fins lucrativos por meio da Secretaria do Estado de Agricultura Familiar SEAF, com 

a seguinte composição sob a coordenação do membro no inciso I, conforme segue:  

Um membro designado pela Assembleia Legislativa do Estado, 

Um membro designado pela Secretaria de Estado da Agricultura Familiar; 

Um membro designado pela Federação dos Trabalhadores na Agricultura do 

Estado de Mato Grosso-FETAGRE; 

Um membro da Associação dos Municípios; 

Um designado pela EMPAER; 

E um membro representando os Secretários Municipais de Agricultura.” 

Este Ato está sendo assinado e publicado. 

Vamos dar continuidade à Ordem do Dia.  
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Você vai pedir o que pela Ordem? Nós estamos na Ordem do Dia, chefe! Ah sim, 

por favor.  

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, eu gostaria de parabenizá-lo por essa 

iniciativa. 

Quando fui vereador pelo Município de Rondonópolis às vezes o problema era o 

mesmo, o material chegava, a patrulha, o trator para atender a agricultura familiar e o Prefeito 

colocava para limpar terreno baldio, para tirar lixo na zona urbana.  

Então, é importante que essas doações desses equipamentos também tenham que 

se criar uma comissão, tem que amarrar isso para criar uma comissão dentro dos assentamentos, ou 

dentro ali do município, para que a comunidade também possa acompanhar, porque realmente a 

maioria desses equipamentos tem o desvio de finalidade e o desvio de função.  

Parabéns! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Isso mesmo.  

Têm Prefeitos que estão usando isso até para si, colocando que ele só gradeia se o 

cara for apoiar determinado Deputado. Até isso já tem e o Estado não pode, nós da Assembleia 

Legislativa não podemos ficar alheios a isso. 

Se o equipamento está sendo dado, tem que ser para todos, não importa se é A, B, 

C. Tem que ter critérios e do jeito que foi feito, infelizmente a SEAF não criou nenhum critério e 

está entregando, na verdade está só repassando os equipamentos que nem sabe se vai chegar para a 

agricultura familiar e está indo com o nome da agricultura familiar. Nós temos que mudar isso.  

Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, eu quero aqui parabenizá-lo, 

parabenizar a Mesa por essa iniciativa.  

Nós, ao andarmos o Estado de Mato Grosso, temos nos deparado com esse tipo de 

abuso. Nós já tivemos máquinas que foram doadas outrora pelo Ministério do Desenvolvimento 

Agrário, por exemplo, que era para atender a agricultura familiar que nunca chegou à agricultura 

familiar, ficou fazendo o trabalho na cidade eleitoreiro. 

O que nós acompanhamos na SEAF pelo Silvano Amaral foi todo um trabalho 

voltado para o público que ele quer atrair como seus potenciais eleitores, passou o tempo todo na 

SEAF fazendo política eleitoreira, utilizou-se do expediente da Secretaria de Estado de Agricultura 

Familiar para fazer campanha.  

Inclusive eu tenho aqui requerido e vou reforçar isso na próxima Sessão com 

relação ao Programa Terra a Limpo, que é um programa milionário.  

O Estado recebeu do Fundo Amazônia milhões e milhões de reais para fazer 

regularização fundiária no Estado, para georrefereciar 600 assentamentos.  

Onde ele enfiou esse dinheiro que até hoje não tem nenhum assentamento que foi 

regularizado?  

Eu quero saber onde o Silvano Amaral colocou os milhões do Fundo Amazônia 

para fazer regularização fundiária, para contratar georreferenciamento dos assentamentos, sendo que 

não o fez e eles estão tendo que fazer com os recursos do próprio bolso.  

Então, parabéns!  

Quero me colocar à disposição de vossa excelência para estar nessa Comissão 

também.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco.  
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Vamos continuar a Ordem do Dia. 

Em relação ao projeto das usinas hidrelétricas, que pediram para colocar em 

votação, ele tinha sido tirado de pauta e assim ficará.  

Mas comunico que na próxima Sessão vai ser improrrogável, nós vamos votar esse 

projeto das usinas hidrelétricas. 

Eu vou seguir o Regimento. Eu sou escravo do Regimento, Deputado Lúdio 

Cabral. Não tem jeito. É isso aqui. 

Em discussão única Indicações apresentados pelos Deputados: Thiago Silva, 

Valmir Moretto, Janaina Riva, Eduardo Botelho, Ulysses de Moraes, Dilmar Dal Bosco, Dr. 

Gimenez, Faissal, Delegado Claudinei, Max Russi, Paulo Araújo e Wilson Santos. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão Expedientes.  

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Dr. João, solicitando a 

retirada do Projeto de Lei nº 960/2020.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado  

O Sr. Wilson Santos - Pela Ordem, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pela Ordem, Deputado  

O SR. WILSON SANTOS - Já que Vossa Excelência tirou o projeto de pauta das 

PCHS, quero pedir que possa colocar outro, que possa ser um dos primeiros a ser votado, que trata 

dos remédios a base de canabidiol. Ele está na pauta, mas se puder ser um dos primeiros a ser 

apreciado  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está pedindo a inversão de 

pauta. Tudo bem, vai ser atendido.  

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Max Russi, requerendo 

a prorrogação por 180 dias da Câmara Setorial Temática constituída com o fim de discutir o 

desenvolvimento da mineração no Estado de Mato Grosso.  

Em discussão...  

Mas depois eu gostaria que essa Câmara... Quem é o Presidente dela? 

Apresentasse o que está sendo feito, porque eu não ouvi falar das reuniões desta Câmara, se está 

tendo.  

Encerrada discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única, Requerimento, de autoria do Deputado Max Russi, pedindo 

prorrogação para Câmara Temática, com o objetivo de discutir auxílio técnicos no Legislativo aos 

municípios.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única, requerimento de autoria do Deputado Xuxu Dal Molin, 

solicitando Sessão Especial no dia 22 de junho, às 19h.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Toninho de Souza, 

solicitando Sessão Especial para o dia 23 de maio, às 19h, no Plenário Renê Barbour, para 

comemorar a Associação dos Produtores de Semente de Mato Grosso.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Max Russi, requerendo 

uma Sessão Especial no dia 03 de maio, terça-feira, às 18h30min, para a entrega de Moções e de 

Títulos de Cidadão Mato-Grossense. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Elizeu Nascimento, 

requerendo uma Sessão Especial, a ser realizada dia 29 de abril, para entrega de Moções de 

Aplausos a líderes comunitários da cidade de Várzea Grande.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única. Requerimento de autoria do Deputado Eduardo Botelho, para 

da Assembleia Itinerante a ser realizada no dia 12 de maio, no Município de Tangará da Serra.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Então, vai ter uma Sessão Itinerante da Assembleia no dia 12 de maio Município 

de Tangará da Serra. 

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Carlos Avallone, 

requerendo Audiência Pública no dia 05 de maio, às 14h. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Sebastião Rezende, 

requerendo uma Sessão Especial do dia 25, às 19h, para discutir estratégias para implantação do 

Programa Casa de Paz.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única. Requerimento de autoria dos Deputados Sebastião Rezende, 

Valdir Barranco, Delegado Claudinei e Xuxu Dal Molin, requerendo informações. 

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Dois Requerimentos, senhor Presidente, um 

ao Governador requerendo informações sobre os problemas enfrentados pela população cadastrada 

no Programa Ser Família, quando na utilização de cartões nos estabelecimentos comercias 

credenciados pelo Estado de Mato Grosso.  

Várias reclamações nos chegam desse programa de que não está funcionando, 

senhor Presidente.  

Então, quero saber sobre a empresa responsável desses cartões: quem é 

responsável por efetuar repasse dos valores aos estabelecimentos credenciados? O Estado está 

mantendo em dia os pagamentos? O que está acontecendo? Desde quando está socorrendo atrasos? 

E a previsão de quando é que ocorrerá o retorno desses pagamentos. 

Outro ao Governador e ao Secretário de Segurança também. Temos cobrado muito 

a questão do efetivo, principalmente no interior do Estado, falta de policial civil, falta de polícia 

militar e queremos trazer essa transparência para a população, fazendo este requerimento. 
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Qual o quantitativo atualizado de policiais civis, penais, militares, cedidos para 

outros órgãos, poderes e entidades? Qual a lotação desses policiais em atividades empenhadas no 

órgão ou poder cessionário? 

Eu acho que com o retorno que nós aprovamos dos militares civis aposentados, os 

policiais e bombeiros militares aposentados, quem sabe podemos utilizar a mão de obra desse 

pessoal e disponibilizar pessoal na ativa para estar em sua atividade fim, nas ruas, polícia militar, 

polícia penal no sistema penitenciário, polícia civil nas delegacias e nas investigações e operações 

policiais.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Moções de Aplausos de autoria dos Deputados Thiago Silva, Janaina Riva e 

Gilberto Cattani. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Moções de Congratulação de autoria dos Deputados Wilson Santos e Xuxu Dal 

Molin. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Moção de Pesar de autoria dos Deputados João Batista do Sindspen, Delegado 

Claudinei, Carlos Avallone, Valmir Moretto e Thiago Silva. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Moção de Repúdio apresentada pelo Deputado Gilberto Cattani ao ex-Presidente 

Luís Inácio Lula da Silva, por incitação a discurso de ódio, mensagem das famílias brasileiras, por 

incitar a perseguição de parlamentares, por tentar abolição de forma violenta ao estado de direito, 

por fazer apologia ao crime, por defender abertamente o aborto, por relativa a fé cristão vinculada a 

figura de Deus ao Partido dos Trabalhadores.  

Em discussão... 

Para discutir, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, impressionante!  

Quando falta o que fazer o Deputado vem aqui - não é primeira vez que Deputado 

Gilberto Cattani faz isso - vem e apresenta Moção de Repúdio. 

Se nós fôssemos apresentar Moção de Repúdio contra o Bolsonaro pelo tanto de 

besteira que ele fala o dia todo, aliás, ele já entregou o orçamento público para o Congresso, por 

meio da RP 09, que é tal do orçamento secreto, nunca ouvi dizer que no público tem orçamento 

secreto, que ninguém sabe aonde vai o dinheiro, de quem é que sai, entregou o orçamento, entregou 

a gestão e em troca de nenhum dos processos de impeachment, quase 130, caminharem dentro do 

Congresso Nacional. Ficou apenas com a cadeira e o smartphone na mão para falar besteira o dia 

inteiro. Essa foi a negociação.  

Então, se nós fôssemos usar deste espaço legítimo aqui para apresentar Moção de 

Repúdio contra o Bolsonaro nós faríamos isso todas as Sessões, e não seriam poucas.  

Mas nós temos muito mais o que fazer aqui, muitos projetos importantes, eu estava 

olhando a Ordem do Dia de hoje, muitos projetos de nossa autoria, todos os colegas aqui, que são 

importantes para o Estado de Mato Grosso.  
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O Deputado Wilson Santos até disse aqui hoje, quando falavam do meme do 

jacaré, que quem quer vir para vida pública faça uma análise primeiro, porque sabe o que é que é ele 

vai ter que enfrentar enquanto vida pública.  

Portanto, quem se predispõe a ser parlamentar e não quer ser cobrado, é esse o 

contexto do que o ex-Presidente Lula disse, em momento algum o ex-Presidente Lula se dirigiu lá na 

Central Única dos Trabalhadores ao falar sobre como reivindicar os seus direitos, dizendo que era 

para atuar com violência. Ele disse, e é isso que nós defendemos também, que os Parlamentares 

precisam ser cobrados, que é preciso reivindicar seus direitos onde os Parlamentares estiverem. E é 

preciso mesmo.  

Chega de os trabalhadores perderem seus direitos, como perderam durante os 

últimos anos. É preciso que reivindiquem no aeroporto, onde está a agenda dos parlamentares, mas 

não com violência.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Em momento algum, o Presidente Lula fez 

apologia à violência como temos visto, inclusive aqui na frente do gabinete do Deputado Gilberto 

Cattani, onde colocou uma figura do Bolsonaro fazendo apologia à aquisição de armas, ao 

armamento.  

Então, em momento algum o ex-Presidente Lula fez isso. Por isso sou contra e isso 

é desespero de quem está do lado de lá, vendo o ex-Presidente Lula disparado nas pesquisas, 

diminuir a sua rejeição, enquanto o Bolsonaro só cai e só aumenta a rejeição.  

O povo não aguenta mais fome, miséria, mais violência, um Presidente que não 

nos representa, fascista, genocida, e é por isso que o desespero bateu e nós temos que se deparar 

com uma situação dessas aqui nesta Casa mais uma vez.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Quando eu apresentei a Moção não fiz nenhum 

comentário, porque eu sabia que iriam entrar na discussão do mérito da Moção de Repúdio a esse 

cidadão que faz uma apologia aberta, por exemplo, ao assassinato de bebês. Eles não gostam dessa 

palavra “assassinato de bebês ou de crianças no ventre de sua mãe”, eles usam um termo mais 

genérico, eles tratam de aborto de feto, porque o impacto é outro. Isso no nosso país é crime. Então, 

isso é incitação ao crime quando se diz que uma mulher não precisa ter vergonha de matar seu filho 

na barriga. 

Quando se fala sobre os Parlamentares, ele pediu para que cinquenta pessoas 

fossem a casa dos parlamentares incomodar a tranquilidade de suas esposas e dos seus filhos. Se isso 

não é apologia à violência, então, ela nem existe. 

Quando esses camaradas dizem que Deus é petista, quando a sua correligionária, 

antiga membro da Val Palmares diz que faz acordo até com o diabo, isso é uma afronta, Deputado 

Thiago Silva, ao nosso cristianismo. 

Quando se fala em regular a mídia, isso, sim, é fascismo.  

Quando se fala em regular o consumo da classe média, isso sim é um atentado para 

mais de 80% da população que é da classe média. 

Então, é quando eles falam aqui também que não apresentam Moção de Repúdio 

para as causas que ele acredita, ora, a sua militância deve está achando que o senhor é um 

incompetente, porque é um direito seu de Parlamentar de dizer aqui sua opinião, como eu estou 

fazendo agora, defendendo o que é correto. 
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 E quando foi falado aqui do totem que eu tenho em frente ao meu gabinete, que 

tem lá a figura do melhor Presidente que este país já teve e com a plaquinha: “você já comprou sua 

arma?” Fazendo uma pergunta, porque somente em países autoritários é que a população é 

desarmada. 

 Hoje cedo o Deputado Faissal correu lá no meu gabinete, ele estava assustado, 

porque na frente do gabinete dele tinha outro totem de um ladrão, daí eu falei para ele: você pega o 

meu e põem lá, porque o meu é do xerife. 

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Primeiro, reforçar aquilo que meu colega Deputado 

Valdir Barranco já disse. É uma pena que temos que ocupar nosso precioso tempo aqui em Plenário 

para debater pautas que não precisariam ser debatidas aqui.  

Os bolsonaristas podem achar o que quiserem, de quem eles quiserem, agora 

ocupar o mandato parlamentar para ser useiro e vezeiro desse instrumento, que é a Moção de 

Repúdio, para ficar ocupando a tribuna o tempo todo com coisas que não vão trazer nada de 

benefício para nossa população é triste. É triste!  

O Deputado Gilberto Cattani até já tinha dado um tempo nessas coisas, já tinha 

dado um tempo nessas coisas e de repente volta.  

Temos que infelizmente voltar aqui para fazer este debate e para registrar que 

vocês, infelizmente, estão mergulhados em contradições e como estão mergulhados em contradições 

para as quais vocês não têm resposta, não têm argumento, vocês tentam trazer o debate para o que 

foi o debate de 2018, o debate da mentira, fake news, e mamadeira de piroca. 

Nós não vamos cair nessa esparrela de vocês, Deputado Gilberto Cattani, não 

vamos. Você sabe por quê? Porque vocês vão ter que explicar em que Partido vocês estão filiados. 

Vocês estão filiados ao PL do Valdemar Costa Neto, vocês estão sentados no colo do centrão, 

sentados no colo do centrão do senhor Lira e da turma toda que vocês diziam que eram bandidos 

quando propagavam a tal da nova política e estão gostando de estar no colo do centrão. Vocês estão 

mergulhados em escândalos sem fim, o último deles a aquisição de viagra, de prótese peniana para 

as forças armadas brasileiras. Outro bem recente também é da distribuição de verbas no Ministério 

da Educação com propinas para pastores, pseudopastores, superfaturamento de ônibus escolares, 

invenção de escolas que não existem para distribuir recurso para turma...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto, senhor Deputado.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Sem falar, Deputado Gilberto Cattani, que vocês 

precisam apresentar aqui resposta para o preço da carne, do óleo de soja, preço da gasolina, para o 

preço do gás de cozinha, para a dificuldade que nossa população está e enfrentando com sofrimento 

dentro de casa com desemprego. É para isso que vocês têm que trazer ferramentas aqui para o 

Plenário da Assembleia Legislativa, e não uma Moção de Repúdio contra o Lula, porque isso para 

nós e nada é a mesma coisa. 

Agora, tragam respostas para os problemas concretos da nossa população, que está 

passando fome que está vivendo em dificuldade financeira, enquanto o seu Presidente fica na 

internet o tempo todo só falando besteira e vocês sentados... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO).  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou conceder um minuto para 

o Deputado Gilberto Cattani, porque ele foi citado...  

O Sr. Ulysses Morais – Pela Ordem, senhor Presidente. 
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O SR. GILBERTO CATTANI - Um minuto é pouquinho, mas só para dizer que 

em quatro anos não conseguimos consertar uma cagada de quase vinte. Então, obviamente, 

problemas teríamos. 

Mas quando se fala em honestidade, eu só gostaria aqui, e tive que anotado porque 

é muita coisa, só para rememorar: o Presidente da Petrobras do Governo PT foi preso; o Presidente 

dos Correios do PT foi preso; o Presidente do Banco do Brasil no governo do PT foi preso; o 

Presidente da Eletrobras foi preso; o Presidente da Nuclebras foi preso; da Valec, da Caixa 

Econômica Federal foi preso; do BNDEs foi preso; três Presidentes do PT foram presos; três 

tesoureiro do PT foram presos; cinco secretários do PT foram presos; o Líder do PT na Câmara foi 

preso; o Líder do PT no Senado foi preso; o Presidente da República do PT foi preso; a Presidente 

da República do PT sofreu impeachment.  

Não preciso explicar nada para essa gente, senhor Presidente. 

Enquanto estivermos do lado contrário, eu sei que estou no caminho correto. 

Um forte abraço. 

 O PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Ulysses Morais.  

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, o PT e os Parlamentares do PT 

infelizmente nesta Casa fecham os olhos para o problema do país e fecham os olhos para tudo que o 

Brasil viveu nestes últimos anos. 

Nós estamos falando de Luiz Inácio Lula da Silva, defensor do aborto, defensor de 

ditaduras, defensor de regularização de imprensa, defensor de movimentos invasores de terras, 

defensores de pautas de descriminalização de furto, defensor de desarmamento, mensalão, petrolão e 

inúmeros escândalos de corrupção.  

Ora, estamos falando aqui de um ex-presidiário. Será que os Parlamentares do PT 

que vêm aqui, sobem à tribuna e esquecem-se que estamos falando de um ex-presidiário?  

Ora, não é possível que nós vamos ter que vir aqui à tribuna para falar o que é 

certo ou errado? É um ex-presidiário. Luiz Inácio Lula da Silva é um ex-presidiário e tem que ser 

tratado como um ex-presidiário. Simples assim.  

Quero poder defender minha família, quero poder ter liberdade, quero poder ser 

cristão, quero poder professar a minha fé, e o governo do PT a todo tempo estava tentando impedir 

isso, defendendo regimes comunistas que tentam a todo tempo tirar a nossa liberdade.  

Todas essas pautas citadas caminham para uma ditadura. 

O Brasil é agora não pode aceitar novamente um governo corrupto, como foi o 

governo do PT.  

Então, é simples o debate aqui, é defender um ex-presidiário ou não defender um 

ex-presidiário. Simples. 

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco, vou 

utilizar o mesmo critério que eu utilizei com o Deputado Gilberto Cattani, vou conceder um minuto 

para o senhor. 

Pode começa a contar um minuto porque ele não começou falar ainda.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente, é até bonito de ver o esperneia 

Deputado Ulysses Moraes. Falta do que falar. 

O Presidente Lula, qualquer criança sabe o que fizeram com ele para retirá-lo das 

eleições de 2018. Nenhum processo contra o Presidente Lula dos 24 ficou em pé. Todos foram para 
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o arquivo porque não se sustentaram e agora os seus algozes, Sérgio Moro... Cadê o Sérgio Moro? O 

tal do Deltan, que agora o TCU está querendo que ele devolva um dinheirão que pegou em diárias. 

Então, nós sabemos muito bem por que é que ele foi preso e injustiça que foi 

cometida com ele. O mais é chororô. A população não aguenta mais a fome, a miséria, e quero que 

me apontem um metro... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a discussão, então.  

O SR. ULYSSES MORAES – Presidente, fui citado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não! Está encerrada a 

discussão.  

O SR. ULYSSES MORAES – Presidente, eu fui citado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Corta o microfone deles. 

Está encerrada a discussão.  

Não vou ficar aqui neste debate o tempo todo, amigo. Temos aqui... Candidato a 

Presidente... Você, o Deputado Valdir Barranco, vocês não vão ficar debatendo o tempo inteiro aqui 

não. 

Vou colocar em votação a Moção de Repúdio do Deputado Gilberto Cattani, 

aqueles que aprovam, que aprovarem, permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. 

Aprovada, com os votos contrários dos Deputados Wilson Santos, Lúdio Cabral, Valdir Barranco e 

abstenção do Deputado João Batista do Sindspen. Dos que estão remoto, ninguém votou contra. 

Com apenas 4 votos contrários, a Moção está aprovada. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Dr. João, requerendo 

licença por 121 dias de tratar assuntos de interesse particular, a partir de 15 de abril.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação, os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão única, Requerimento de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, 

pedindo afastamento de 121 dias para tratar de assuntos particulares, a partir de 14 de abril de 2022.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Faça-se a convocação dos suplentes.  

Tem mais outro aqui. 

Mais um pedido de licença, da Deputada Janaina Riva. Nossa! Na Assembleia 

Legislativa está todo mundo afastando. 

A Deputada Janaina Riva pedindo afastamento de 121 dias para tratar também de 

assuntos particulares, a partir de 14 de abril de 2022.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 252/2022, Mensagem nº 45/2022, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre as fontes de custeio das centrais eletrônicas dos serviços notariais 

e de registro do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer oral da Comissão de 

Constituição e Justiça e Redação. 

Peço ao Deputado Presidente Dilmar Dal Bosco para exarar parecer oral.  
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O SR. PRESIDENTE DA COMISSAO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Sebastião Rezende, Vossa Excelência relata a 

uma Mensagem?  

O Deputado Lúdio Cabral falou: “Deputado, o senhor já está de licença.”  

Não. É a partir de amanhã. 

Aqui vou voltar ao assunto dos Presidentes da República... (RISOS).  

Senhor Presidente, por determinação de Vossa Excelência, assumo aqui a 

Presidência da Comissão de Constituição e Justiça para e exarar parecer oral, em 2ª votação do 

Projeto de Lei nº 252/2022, Mensagem nº 45/2022, que dispõe sobre as fontes de custeio das 

centrais eletrônicas e viços notariais e de registros de Mato Grosso e dá outras providências. 

Nós já analisamos todo esse projeto, senhor Presidente, já com um trabalho feito 

com a ANOREG, Tribunal de Justiça todo elaborado. 

Avoco a relatoria desse projeto e o meu relatório é pela aprovação, parecer 

favorável à aprovação do projeto na Comissão de Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Vou ler aqui o projeto, senhor Presidente, até porque chegou na última hora o 

Deputado Delegado Claudinei. 

 Art. 1º Fica autorizada a instituição das fontes de custeio das centrais eletrônicas 

relativas a todas especialidades notórias e registrais no Estado de Mato Grosso, pelos serviços 

prestados pelas referidas centrais eletrônicas, sendo que os tabeliões e registradores titular/interinos 

cada especialidade delegarão a gestão, o gerenciamento e o controle administrativo e financeiro das 

centrais eletrônica à respectiva entidade representativa dos serviços, ou, na ausência dessa, a 

Associação dos Notários e Registradores do Estado de Mato Grosso, ANOREG. 

 §1º A entidade representativa de cada especialidade dos serviços notórios e de 

registro é aquela com representatividade no Estado e em nível nacional. Acaso alguma das 

especialidades não tenha ainda sua representatividade no Estado de Mato Grosso, esta será 

representada pela sua entidade maior, a Associação dos Notarias, que seja ANOREG. 

§ 2º Haverá uma central única que contemple todas as especialidades de Mato 

Grosso, que obrigatoriamente deverá ser administrada pela ANOREG, que é uma central eletrônica 

de cada especialidade. 

Art. 4º Pelos serviços prestados pela central única no Estado de Mato Grosso - 

central eletrônica de integração e informação, serão cobrados os seguintes valores: 

Por pedido e/ou protocolo realizado na central, o valor será de R$ 6,00; 

Por consulta no módulo de pesquisas dinâmicas, o valor será de R$ 10; 

Por pedidos realizados por meio de dados estruturados em arquivos nato digitais 

15,00 reais;  

Pelos serviços prestados pelas Centrais Eletrônicas de cada especialidade será 

cobrado o valor de R$ 25,00. 

Os valores estabelecidos pelos serviços prestados pelas centrais eletrônicas serão 

reajustados anualmente pelo INPC. 

Não será exigido o pagamento pela utilização das centrais eletrônicas previstas 

nesta Lei para a prática de ato solicitado pela Administração Pública Direta e Indireta, salvo exceção 

legal, devendo, no entanto, o solicitante comprovar a qualidade de representante e de estar agindo no 

interesse dela quando do envio da solicitação. 

As centrais eletrônicas criadas ou instituídas antes da vigência desta Lei também 

ficam autorizadas a efetuar a cobrança pelos serviços por elas prestados. 
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Para a efetividade dos serviços disponibilizados pelas centrais eletrônicas previstos 

nesta Lei, os usuários públicos e privados se sujeitam às regras administrativas previstas nos sites 

eletrônicos das respectivas centrais eletrônicas. 

A evolução tecnológica não mais se limita a serviços específicos, tendo se 

disseminado em diferentes direções, profissões, serviços públicos e privados, alcançando inclusive 

os serviços notariais e de registro.  

Nesse sentido, foram desenvolvidas as centrais eletrônicas de comunicação dos 

usuários com notários e registradores com o intuito de, por meio da tecnologia da informação, 

facilitar o acesso do usuário a esses serviços. 

Com efeito, em âmbito federal, o Conselho Nacional de Justiça (CNJ) determinou 

a implantação dessas centrais por meio do Provimento n° 47/2015, que trata do Registro de Imóveis, 

e do Provimento n° 48/2016, que se refere aos serviços de Registro de Títulos e Documentos e Civis 

das Pessoas Jurídicas. 

Atualmente, no Estado de Mato Grosso, encontram-se em 

funcionamento:  

a) a Central Eletrônica de Integração e Informações dos Serviços Notariais e 

Registrais do Estado de Mato Grosso (CEl-MT), que contempla todas as especialidades e, de forma 

gratuita, atende aos Poderes Legislativo, Judiciário e Executivo;  

b) a Central Eletrônica do Protesto, relativa ao envio de títulos e outros 

documentos de dívida para protesto; e  

c) a Central de Informações de Registro Civil CRC, que possibilita a solicitação de 

certidões atualizadas de nascimento, casamento e óbito de qualquer lugar do país com a entrega em 

até 5 (cinco) dias. 

Ocorre que em 24 de junho de 2020 a Corregedoria do CNJ editou o Provimento 

n° 107/2020, que, em seu art. l°, veda a cobrança pelos serviços prestados pelas centrais eletrônicas 

quando não houver previsão legal, nos seguintes termos: 

Art. 1º É proibida a cobrança de qualquer valor do consumidor final relativamente 

aos serviços prestados pelas centrais registrais e notariais, de todo o território nacional, ainda que 

travestidas da denominação de contribuições ou taxas, sem a devida previsão legal. 

Assim, considerando a vigência da referida norma e tendo em vista que os recursos 

decorrentes da cobrança pelos serviços prestados são utilizados para o custeio da própria atividade, 

forçosa reconhecer a necessidade de criação de lei autorizadora de fonte de custeio, a fim de 

possibilitar a continuidade dos serviços prestados pelas centrais eletrônicas. 

Cumpre ressaltar, nesse ponto, que a utilização das centrais eletrônicas é 

facultativa. Elas são apenas um meio facilitador para as pessoas que não quiserem ou não puderem.  

Quer dizer, continua o atendimento presencial em cartórios – só no caso da pessoa 

querer fazer de forma eletrônica – e sair de suas residências ou ir aos cartórios, principalmente 

dentro de pandemia.   

Dessa forma, em atenção ao disposto no art. 10 do Provimento n° 107/2020, da 

Corregedoria do CNJ, a proposta ora apresentada pretende instituir a fonte de custeio das Centrais 

de Serviços Eletrônicos no Estado do Mato Grosso e regular a cobrança pelos serviços 

disponibilizados e prestados aos seus usuários. 

Em síntese, esse projeto traz, como hoje nós temos no Detran, por exemplo, uma 

vistoria veicular que é feita no Detran do Estado de Mato Grosso, com uma taxa menor da que é 

cobrada na vistoria particular.  
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Então, isso está trazendo uma ferramenta de trabalho para facilitar quem precisa de 

forma eletrônica ter a suas condições, ou aprovação de alguns pedidos de certidões nos cartórios. 

Então, fica aqui o que eu tenho a relatar. O meu relato pela aprovação. 

Deixo disponível aos colegas Deputados. 

Para discutir, o Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, como esse projeto está em 

Plenário pela nossa Comissão, que está reunida em plenário, nós queremos dar uma olhada um 

pouco mais profundamente neste projeto, inclusive até para analisar se não tem nenhuma 

inconstitucionalidade, se não tem nenhuma decisão do STF neste sentido. 

 Senhor Presidente, em função disso, eu gostaria de pedir vistas aqui na Comissão, 

até para poder verificar se há alguma decisão judicial nesse sentido.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSAO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (DILMAR DAL BOSCO) – Então, como Presidente da Comissão de Constituição e 

Justiça, e Redação concedo vistas de 24 horas ao Deputado Sebastião Rezende.  

O projeto não tem como seguir em Plenário para votação, porque a Comissão de 

Constituição Justiça concedeu vistas do Projeto de Lei.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, foi concedida vista na 

comissão.  

Vamos para o próximo.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 05/2022, Mensagem nº 02/2022, de autoria do 

Poder Executivo, que condiciona ao benefício relativo ao gás natural, nas hipóteses que específica, 

ao recolhimento de contribuição, ao FUSS do Mato Grosso e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão de Comissão de Constituição e Justiça e Redação, bem como parecer da 

Comissão Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, rejeitando a Emenda nº 1 e 

os Substitutivos Integrais nº 1, 2, 3 e 4. 

Para discutir, o Deputado Ulysses Morais. 

Depois o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, o presente projeto trata, nada mais, nada 

menos, de algo que o Governador Mauro Mendes foi especialista neste mandato, estamos falando de 

aumento de carga tributária do Estado de Mato Grosso.  

Mauro Mendes, um craque, um atacante quando a questão no Estado é tributo, 

quando a questão do Estado é cobrar tributo, quando a questão do Estado é aumentar tributo, quando 

a questão do Estado é aumentar carga tributária para o cidadão, quando a questão do Estado é enfiar 

a mão no bolso do cidadão de bem, forçadamente para que pague mais caro. 

 Estamos falando do FETHAB do gás, podemos dar esse apelido a esse projeto, o 

FUSS, só muda de nome.  

O que é o FUSS? O FUSS é uma contribuição, contribuição, ele gosta de dar esse 

nome, é uma contribuição que vai aumentar a carga tributária no GNV. 

Estivemos nas últimas semanas, nos últimos meses, várias matérias em todos os 

jornais mato-grossenses, que mostraram filas aquilo quilométrica de veículos para abastecer o GNV 

no Estado de Mato Grosso. 

Qual a solução mágica que o Governador Mauro Mendes dá para essa situação? 

Aumento de carga tributária, que pode impactar nas bombas.  
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Ao invés do Estado estimular a abertura dos postos de abastecimento, abertura de 

novos postos de abastecimentos, Deputado Wilson Santos, não, o Estado manda para cá uma 

contribuição que pode aumentar o preço do GNV. 

Nós já estamos numa crise de combustíveis, já não aguentamos mais pagar tão 

caro, os combustíveis a gás é uma exceção. Pode o cidadão buscar uma alternativa diferente para 

pagar mais barato, pode o motorista de aplicativo buscar uma alternativa para pagar mais barato, 

instala o kit de gás para tentar fugir dos altos preços dos combustíveis. E aqui no Estado de Mato 

Grosso o que faz o Governador Mauro Mendes? Aumenta a carga tributária no gás.  

Governador esse que não aceita perder um centavo de arrecadação. É incrível! É 

inacreditável! Enquanto pessoas ficam na fila de ossinhos, enquanto pessoas ficam na fila 

combustível para abastecer mais barato, enquanto pessoas não conseguem comprar remédios, aqui 

no Estado... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para o Deputado 

concluir.  

O SR. ULYSSES MORAES – Aqui no Estado de Mato Grosso aumenta-se carga 

tributária nos remédios, aqui no Estado de Mato Grosso aumenta-se carga tributária do leite, aqui no 

Estado de Mato Grosso aumenta-se carga tributária da carne, e aqui agora no Estado de Mato Grosso 

estamos aumentando a carga tributaria do combustível que era para ser uma alternativa mais barata 

para o cidadão. 

Você que é motorista de aplicativo, você que tem gás no carro, olhe o que o 

Governador Mauro Mendes está fazendo com você. Presta bem atenção. Este é o ano que você pode 

dar o recado. Ele não está querendo aliviar para você, muito pelo contrário, ele está querendo cada 

dia mais arrecadar em cima de você, ele está querendo cada vez mais ver você sofrer pagando 

combustível cada dia mais caro.  

Então, já manifesto meu voto contrário a este aumento de carga tributária no GNV 

no Estado de Mato Grosso. 

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou passar para o Deputado 

Lúdio Cabral. 

Depois para os Deputados Xuxu Dal Molin e Dilmar Dal Bosco.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, eu quero e já me adianto para pedir 

destaque para a votação em separado da Emenda 1, que é a Emenda que eu apresentei para retirar o 

gás que é destinado aos veículos dessa proposta encaminhada pelo Governador. 

O que ele está propondo? Aquelas empresas que tenham redução de ICMS, 

portanto, tem benefícios fiscais de redução do ICMS, ficam obrigadas a contribuir para o fundo de 

assistência social.  

O problema é que se for apenas a indústria que já tem redução de 80% do seu 

ICMS ter que contribuir para esse Fundo eu não vejo problema, porque essa contribuição pequena 

para indústria é uma contrapartida para a redução do ICMS a que ela tem direito.  

Agora o gás natural veicular é utilizado quase que exclusivamente por motoristas 

de aplicativos, que são explorados pelas Ubers da vida, explorados, e que sofrem hoje com altíssimo 

preço dos combustíveis, resultado da política de preços que o Brasil tem hoje. E a instituição dessa 

taxa vai chegar ao motorista, que pagará mais pelo gás veicular quando for abastecer no posto de 

gasolina, porque a empresa transferirá para ele, para os usuários, para o consumidor, para o cidadão 
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comum, que é motorista de aplicativo, o ônus dessa contribuição dessa taxa que ela terá que pagar 

ao Estado.  

Por isso apresentei a emenda que retira, que retira, desse projeto o gás natural 

veicular destinado aos motoristas de aplicativos, aos trabalhadores do Estado de Mato Grosso. 

(O DEPUTADO DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Só para confirmar, é para 

colocar em destaque a Emenda 1.  

Deputado Lúdio Cabral, só emenda 1 em destaque? É isso?  

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente, quero pedir vista dessa matéria, se 

couber vista ainda. Não cabe mais? Ok. 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Já foi pedida vista, 

Deputado Valdir Barranco. Não cabe mais vistas.  

Para discutir, o Deputado Dilmar Dal Bosco.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Senhor Presidente, senhores Deputados. 

Senhor Presidente, numa sexta-feira o Deputado Lúdio Cabral e nós fomos parar lá 

na feira do Porto; nós começamos a Sessão às 18h e terminamos outro dia às 07h15min da manhã. 

Durante a Sessão lembro-me vagamente de algumas coisas, ou de tudo.  

Lembro-me como fosse hoje, quando estávamos discutindo emendas em 

destaques, e parabenizei o Deputado Lúdio Cabral pelas emendas colocadas ao projeto e pela 

discussão que fomos buscar na 631 de cada e todos os setores segmentados de Mato Grosso, uma 

discussão ampla, não é Deputado Lúdio Cabral? Naquele dia eu fiz uma pergunta ao colega 

Deputado Ulysses Moraes, que estou citando o nome, de qual era a alíquota do ICMS do Estado de 

Mato Grosso. E naquele dia, lembro-me como hoje, o destaque da Emenda 52 e destaque da Emenda 

53. 

 Na Emenda 52, quando o Presidente da Assembleia Legislativa na época, hoje 

Presidente novamente, Deputado Eduardo Botelho, nós estávamos discutindo a Emenda 52 e 

Deputado Ulysses Moraes discutindo a 53, eu pedi Pela Ordem, ou nós todos entrávamos na 

discussão da emenda que estava pedindo destaque, ou íamos para outra que ele estava se referindo. 

Então, nós teríamos que mudar o foco e naquela hora eu fiz questão de perguntar qual que era a 

alíquota de ICMS.  

Este projeto, senhor Presidente, a resposta foi que ele me disse depende, na 

entrada, na saída, ou no deferimento. Não. O deferimento é no que nós propomos. 

Este setor, Deputado Wilson Santos, não contribuiu em nada para o Estado de 

Mato Grosso. 

 Eu quero só fazer uma reflexão, Deputado Delegado Claudinei, que preside esta 

Comissão, Deputado Valmir Moretto, em 2013, 2012, quando havia a CPI das usinas hidrelétricas 

no Estado de Mato Grosso, fui questionar na ANEEL, junto com a Procuradora doutora Fernanda e 

com a equipe da comissão por que Mato Grosso não tem retribuição da geração de energia elétrica 

nas usinas do que nós vendemos? Na época do Dante, que foi um dos grandes incentivadores, nós 

importávamos, hoje exportamos energia e não temos a contrapartida da arrecadação do ICMS. Nós 

não temos. O presidente da Aneel me falou: “pois bem, Deputado, vocês hoje também não 

contribuem com o ICMS que vocês utilizam do óleo diesel, porque a geradora não é no Estado de 

Mato Grosso. Vocês podem ter. Vocês ainda não têm condições de brigar pela carga tributaria do 

que vocês geram de energia pelo que vocês não pagam do ICMS do combustível”. 
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Do que trata esse projeto de lei, mas eu também posso fazer a leitura, este projeto 

de lei trata da geração de energia elétrica usada na exportação do gás. Não tem nada a ver com Uber, 

não tem nada a ver com gás. O que fala aqui é que cobrar de quem tem incentivo na transmissão da 

energia elétrica vendida a outros países, que vamos cobrar o fundo.  

E novamente aqui tem que dar os parabéns ao Deputado Lúdio Cabral. O 

Deputado Lúdio Cabral vem aqui brilhantemente e fala: olha, inclusive os grandes não pagam. Essa 

é uma contribuição, inclusive ele colocou uma emenda que eu já discuti Presidente Eduardo 

Botelho, porque a emenda de Vossa Excelência é uma luta também do Presidente Eduardo Botelho. 

Conversamos com o governador, conversamos com a assistência social, 

conversamos na Casa Civil, não tem como acatar neste momento para ir também para a agricultura 

familiar, que o Deputado Eduardo Botelho quer.  

Nós estamos levando este fundo, que não contribuiu, e aqui tem, Deputado Dr. 

Eugênio, aqui tem um TAC do Ministério Público que todos os incentivos do Estado de Mato 

Grosso tem que cobrir e pagar alguma coisa para algum fundo, fundo social, fundo de equilíbrio 

fiscal. E nós temos aprovado na Assembleia Legislativa. Este é um caso que não contribuiu, não tem 

nada a ver, não vai nada para Uber, não tem nada a ver com Uber neste projeto. 

Este projeto é na geração de energia, não é nem para indústrias, é para geração de 

energia elétrica colocado no sistema integrado nacional e aí pede a retribuição. Não está subindo 

imposto nenhum.  

O que não vale é vir na tribuna e não saber que é ICMS do Estado de Mato 

Grosso, que é deferimento tributário, o que não vale é não construir nada, e criticar. 

 Eu sou um Deputado que construo, vou atrás, junto com vários colegas, brilhantes 

colegas Deputados aqui, para discutir cada assunto.  

Lucas do Rio Verde é uma referência no Estado de Mato Grosso na utilização da 

mão de obra do sistema penitenciário, é um exemplo, exemplo.  

E vem discutir uma coisa que não tem conhecimento.  

Eu não gosto muito de usar tribuna, mas para falar a verdade eu venho, para 

desmentir o projeto basta a leitura.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. ULYSSES MORAES – Fui citado. Presidente, fui citado.  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Deputado Ulysses Moraes.  

O SR. ULYSSES MORAES – Fui citado pelo Deputado Dilmar Dal Bosco e 

podemos extrair alguns trechos da fala dele.  

Uma das falas do Deputado Dilmar Dal Bosco diz que o setor do gás não contribui 

em nada com o Estado de Mato Grosso, como se tributo fosse a única forma de contribuição. Nós 

temos geração de emprego, nós temos toda uma escala e uma cadeia do gás, que chega lá, sim, no 

motorista de Uber.  

Vamos dar um exemplo chulo, bem simples. Se nós aumentarmos, por exemplo, o 

imposto do dono do mercado, as vezes ele conseguiu com o fornecedor um tomate mais barato, um 

negócio mais barato, que ele podia dar uma promoção, mas não, se você aumentar para o dono do 

mercado achando que ele não vai repassar aquele desconto ou aquele preço que ele poderia dar para 

determinado produto, ele não vai dar. Por quê? Porque ele está pagando outra carga tributaria, uma 

carga maior para o Estado de Mato Grosso. 

E aqui ainda tem que ficar muito claro que esse FUS vai para assistência social. 

Como nós impactamos as pessoas às vezes mais carente, o motorista de aplicativo, que pode muitas 
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vezes subir o preço da passagem, pode subir o preço do aplicativo, o valor daquela corrida, porque 

vai aumentar o preço para o motorista de aplicativo o combustível, consequentemente isso pode 

também aumentar o preço da corrida. 

E quem utiliza hoje os aplicativos? A população mais simples.  

E aí o que faz? Manda para o fundo de assistência social. Fundo de assistência 

social hoje que está lá, quem comanda sempre, que fica ali entregando as cestas básicas nas filinhas 

que tem é a Primeira-dama do Estado de Mato Grosso.  

Então, aqui vai está tirando do pobre, tirando do pobre, porque isso aqui é 

repassado, para depois dar com a outra mão para o pobre. Tira com uma mão, para dar com outra 

mão.  

Assistencialismos com dinheiro publico. Assistencialismo com dinheiro do 

contribuinte. Tira do pobre para depois dar para ele de novo.  

Ora, Deputado Dilmar Dal Bosco, com todo respeito a Vossa Excelência, que fala 

em construir. Aqui eu não trabalho para o Governo do Estado igual a Vossa Excelência não. Aqui eu 

trabalho para o povo mato-grossense que me elegeu. Esta Casa Legislativa não é puxadinho do 

governo não. Esta Casa Legislativa tem parlamentares independentes com voto.  

Se Vossa Excelência prefere trabalhar para o Governador, trabalhe. Mas não venha 

aqui acusar colegas, muito pelo contrário, se Vossa Excelência quer subir aqui e ficar puxando o 

saco do Governador, defendendo aumento de carga tributária, fica a vontade, Vossa Excelência é 

livre para isso, mas não venha aqui me pedir e dizer quem está certo e quem está errado.  

Aceite, aceite que seu governador aumenta carga tributária, que o Governador seu 

tira do mais pobre para depois dar uma cesta básica. Aceite, aceite que esse assistencialismo tem 

sido feito pela Primeira-dama a custa do contribuinte mato-grossense.  

Se ela quiser...  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Para concluir, mais um 

minuto.  

O SR. ULYSSES MORAES – Se quiser fazer assistencialismo, que faça com o 

dinheiro dela e não com dinheiro do contribuinte, tirar dinheiro do pobre para depois da cesta básica 

do pobre, isso é desonestidade e não aceito desonestidade com o dinheiro do contribuinte. 

Muito obrigado.  

(O DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Eu gosto do Parlamentar que 

perde estribeira mesmo. 

Graças a Deus, o que eu faço é dialogo, é conversa. Agora, que perde a estribeira é 

desse jeito. Eu não vi nenhuma contribuição em conversa de Vossa Excelência, falando na tribuna. 

É como eu falei aquele dia, quer discutir uma coisa de diferimento tributário, 

talvez Vossa Excelência entenda um pouco até do SPED fiscal, vossa excelência pode se... Eu não 

sou contador, não sou advogado, mas para não construir não serve para nada.  

Só para crítica, selfiezinho, fazer vídeos difamando, como teve difamação de 

outros colegas, Vossas Excelência sempre tem o perfil, eu não tenho esse perfil, tenho minhas 

orações todo o dia, pedindo que Deus abençoe cada Deputado Estadual desta Casa, os nossos 

servidores, familiares. É assim que eu gosto de construir.  

Para vir aqui falar que o setor A está sendo penalizado, explique, mostre, vem para 

dentro, discuta conosco, traga uma proposta. 
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Ao sistema prisional, traga uma proposta. De que maneira vamos fazer a 

ressocialização dele à sociedade, como vamos pagar o salário dele, já que nós não temos pena de 

morte e prisão perpétua. De que maneira nós vamos fazer para reintegra-lo na sociedade lá na 

frente?  

Traga uma proposta, converse com o Desembargador Orlando Perri, que está à 

frente da situação também, todos que estão na discussão para trazer aqui uma oportunidade ao ser 

humano. Vamos tratar desse assunto, mas traga com proposta, não com crítica, avançando com essa 

braveza, com essa maldade nas palavras.  

Não é meu perfil essa brabeza não. Meu perfil é construção.  

Eu gostaria até que tirasse uma cópia do projeto que nós vamos aprovar para 

Vossa Excelência ler na íntegra e depois discutirmos novamente em outra oportunidade. 

O Deputado Eduardo Botelho tinha o pedido do Deputado Delegado Claudinei de 

destaque.  

(O DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Parecer da Comissão de Mérito 

é pela aprovação do Projeto de Lei nº 5/2022, rejeitando as Emendas nºs 1 e 3 e o Substitutivo 

Integral nº 1, também o Substitutivo Integral nº 4, de autoria das Lideranças Partidárias. 

Em discussão...  

O SR. LÚDIO CABRAL – Não. A discussão já aconteceu. Agora vai votar o 

projeto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, encerrada a discussão. 

Em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado, com voto contrário 

dos Deputados Ulysses Moraes, Valdir Barranco, Faissal, Lúdio Cabral e Delegado Claudinei.  

Aqui com cincos votos contrários, o projeto está aprovado.  

Vamos ao destaque pedido pelo Deputado Lúdio Cabral para a emenda nº 1, que 

modifica o art. 1º do Projeto de Lei nº 5/2022, que passa a ter a seguinte redação:  

Art. 1º A fruição do benefício fiscal previsto no Art. 38 do Anexo V do 

Regulamento do ICMS, aprovado pelo Decreto n° 2.212, de 20 de março de 2014, concedido nas 

operações internas e de importação de gás natural, reinstituído e ajustado conforme art. 48 da Lei 

Complementar n° 631, de 31 de julho de 2019, em combinação com o item 56 do Anexo do Decreto 

n° 1.420, de 28 de março de 2018, fica condicionada, no que se refere exclusivamente ao consumo 

industrial, à efetivação de recolhimento de contribuição ao Fundo de Apoio às Ações Sociais de 

Mato Grosso - FUS/MT, instituído pela Lei n° 10.932 de 23 de agosto de 2019. 

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, na verdade, é para explicar aos colegas 

Deputados qual é o conteúdo da emenda. 

O texto original encaminhado pelo Governador diz que a fruição do benefício 

fiscal, ou seja, da redução de ICMS, concedido nas operações internas, ou seja, comercialização 

dentro do território do Estado e nas importações de gás natural destinado ao consumo veicular e ao 

consumo industrial fica condicionada, ou seja, para aquele que tem um benefício fiscal, para aquele 

que tem redução do ICMS na operação de gás natural veicular e industrial, para ter este benefício 

fica condicionado à efetivação de recolhimento de contribuição, ao fundo de apoio ações sociais do 

Estado de Mato Grosso.  
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O que é que minha emenda? Eu apenas retiro do texto a destinação ao consumo 

veicular. Apenas isso. Aqueles que têm o benefício fiscal, decorrente das operações internas de 

importação de gás natural destinado a apenas ao consumo industrial ficam obrigados, 

condicionados, a contribuir para o fundo das ações sociais do Estado de Mato Grosso. 

 Portanto, eu retiro o gás natural destinado aos veículos dessa obrigação para que 

essa contribuição não chegue ao valor do gás natural veicular, que abastece os veículos dos 

motoristas de aplicativos, porque nós sabemos que essa contribuição chegará ao preço final do gás 

veicular que abastece os motoristas de aplicativo. Aí nós estamos querendo retirar o gás natural 

destinado ao consumo veicular da obrigação de contribuir com o FUSS.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos conferir aqui o quórum: 

Deputados Wilson Santos, Valmir Moretto, Dr. Eugênio, Professor Allan Kardec, Delegado 

Claudinei, Lúdio Cabral, Ulysses Morais, Valdir Barranco, Lúdio e Eduardo Botelho. Tem treze 

para votar. O quórum está bem baixo.  

O projeto canabidiol, Deputado, o Deputado Dilmar Dal Bosco comunicou que o 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça não o liberou, não exarou o parecer para ele e eu 

não posso fazer nada.  

Não tem parecer. Ele disse que lá... Ele veio comunicar à Mesa, que comunicou a 

Comissão toda que pautou projeto para a próxima reunião da CCJR.  

Eu não posso interferir. Eu não posso interferir, Deputado, no trabalho da 

Comissão. Na Comissão o Deputado disse que não estava liberado, não estava. 

Vamos votar o destaque do Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. WILSON SANTOS - Pela Ordem. 

O senhor não tem poder de interferir na pauta da CCJR. Isso é verdade. Mas na 

pauta para o Plenário o senhor tem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não estava na pauta, tanto é 

que estávamos dependendo da Comissão liberar. Se a Comissão retirou, pediu para retirar, ele não ia 

liberar o projeto. Eu não posso força a barra. Quer dizer, eu poder para ir lá... O projeto não chegou 

aqui, disse que não foi exarado o parecer e está programado para a próxima Sessão.  

Vamos votar a Emenda do Deputado Lúdio Cabral. Aqueles que forem favoráveis 

ao parecer Comissão que rejeitou emenda, permaneçam como estão, quem for contra o parecer e a 

favor de emenda, se manifeste. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Não tem quórum.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não tem quórum? (PAUSA) 

Não tem quórum para a votação. 

Esse destaque vai ser votado na próxima Sessão da próxima quarta-feira da 

semana que vem. 

Não temos quórum. Encerro a Ordem do Dia. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Passo para a Explicação 

Pessoal.  

Se alguém quiser usar a tribuna... 

Com a palavra, o Deputado Delegado Claudinei. 
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, infelizmente, ficamos sem 

quórum, um projeto meu que já estava na pauta na Ordem, era o um projeto importante, a segunda 

votação - vamos aguardar a próxima Sessão - um projeto de apoio psicológico aos profissionais da 

segurança pública.  

Então, como falamos do Governo Federal, do atual Presidente, de ex-Presidente, 

eu quero divulgar uma informação importante para a população não só de Mato Grosso, mas do 

Brasil, dos investimentos que foram feitos até agora pelo Governo Federal e foi divulgado uma 

página do Presidente Bolsonaro já na segunda-feira, na última segunda-feira, os municípios e 

Estados, principalmente devido à pandemia, os bilhões que foram repassados para ajudar municípios 

e Estados para salvar vidas, combate à covid, todos os investimentos que foram feitos.  

Então, foram 375 bilhões em repasse para Estados e municípios; 626,51 bilhões 

em gastos extraordinários para o combate da covid; 60 bilhões em suspensão de dívidas dos Estados 

e municípios, ou seja, maior repasse de município da história do Brasil para estados e municípios 

que fecharam o ano com suas contas em dia, graças à ajuda do Governo Federal; um superávit de 

42,9 bilhões para Estados Unidos e municípios em 2020. 

Para o nosso Estado de Mato Grosso repasses Federais para combate a covid-19, 

foram 856,91 milhões; e pagamento de auxílio emergencial aos cidadãos aqui de Mato Grosso no 

valor de 5,9 bilhões de reais.  

Por isso que eu falo, governador e prefeito do Brasil todo que criticar o Presidente 

Bolsonaro, o Governo Federal, por falta de recursos federais não tem vergonha na cara, são 

covardes, para mim são covardes, porque todos esses repasses que foram mandados para ajudar os 

Estados e os municípios, todos esses anos do Governo Federal, quem criticar o nosso Presidente é 

covarde e não tem vergonha na cara.  

Parabéns, Presidente Bolsonaro!  

E eu já tinha falado, que é o Presidente que mais investiu também em segurança 

pública. Não teve um presidente na história do Brasil que investiu tanto em segurança pública.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Aqui em Mato Grosso não foi diferente, 

viaturas que chegaram recentemente foram entregues às forças de segurança de fronteira GEFRON, 

DEFRON, Deputado Valmir Moretto, que é lá da fronteira sabe disso, que está vindo, vai chegar 

helicóptero para polícia rodoviária federal daqui a alguns dias, estão chegando para fortalecer a 

segurança na fronteira, combate ao crime organizado, tráfico internacional de armas, tráfico 

internacional de drogas, roubos e furtos de veículos que vão para serem trocados aqui na Bolívia por 

cocaína.  

Então, parabéns, Presidente! Está investimento muito aqui na segurança de Mato 

Grosso também. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Alguém mais? 

Deputado Wilson Santos. Três minutos para o Deputado. Já está correndo o tempo.  

(O DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, eu venho a esta tribuna para mais uma 

vez fazer uma observação em relação ao Poder Judiciário.  

Recentemente o Conselheiro Sérgio Ricardo foi absolvido de uma acusação de 

compra de vaga no Estado de Mato Grosso.  
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Esse processo tramitou na justiça federal justamente na 5ª Vara Federal, que tem a 

caneta mais pesada, que é do doutor Jefferson Schneider, magistrado de school, quadro 

qualificadíssimo da magistratura federal brasileira, homem sobre o qual não recai nenhuma dúvida e 

é considerado o juiz mais duro, com a mão mais pesada. E o doutor Jefferson Schneider absolveu 

sumariamente o Conselheiro Sérgio Ricardo Almeida em processos de compra de vaga no Tribunal 

de Contas do Estado de Mato Grosso. 

A decisão é do último dia 29 de março. Segundo o magistrado, foi necessário 

reconhecer a tipicidade da conduta importada ao réu por não ter sido possível identificar na narrativa 

do Ministério Público Federal elementos típicos de delito penal, sem o qual não é possível falar em 

crime de corrupção ativa. 

Continua a sentença do magistrado Jefferson Schneider: dessa forma, tenho a 

partir dos fundamentos fáticos e jurídicos acima deduzidos, o acusado Sérgio Ricardo de Almeida 

deve ser sumariamente absolvido, em razão de que o fato narrado não constituiu crime de corrupção 

ativa na estrita acepção do termo jurídico.  

Ainda segundo o juiz, se acusado foi absolvido pelo crime de corrupção ativa, não 

é possível falar em lavagem de dinheiro, destarte absolvição do crime antecedente acarreta, por 

consequências lógica, na absolvição do crime de lavagem, isso por que o se pretende ocultar ou 

dissimular é o produto ou proveito do crime antecedente, que no caso não existiu. 

Finaliza o juiz Jefferson Schneider: isto posto, absolvo sumariamente o acusado 

Sérgio Ricardo de Almeida dos crimes de corrupção ativa, arts. 333 do Código Penal, e lavagem de 

dinheiro, art. 1º da lei 9.603, de 1998, em razão que os fatos não constituíram crimes do código de 

processo penal, finalizou o doutor Jefferson Schneider.  

O que eu quero aqui, chamar atenção, Deputado Dilmar Dal Bosco, que preside 

esta Sessão, é por que tantos anos, senhor Presidente, deixaram uma espada sobre a cabeça de quem 

quer que seja, no caso específico aqui o ex-vereadores da capital, ex-Deputado Estadual, que 

presidiu este Parlamento, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, há quase quinze anos e todo 

esse tempo, senhor Presidente, a acusação de que o então Deputado, hoje Conselheiro Sérgio 

Ricardo, havia comprado sua vaga no Tribunal de Contas do Estado. 

Sites, jornais, rádios, televisores, bateram duro nessa acusação, muitos desses 

veículos de comunicação trataram esse assunto como se fosse verdade, como se ali estivessem as 

provas irrefutáveis de que condenação seria clara, cristalina, e nas mãos do juiz Jefferson Schneider, 

considerado mão pesada, rigorosíssimo em suas sentenças, ele é absolvido sumariamente, assim 

como fiz desta tribuna a defesa da honra dos outros Conselheiros, José Carlos Novelli, Valter 

Albano e Antônio Joaquim faço também aqui a do Conselheiro Sérgio Ricardo, que foi vítima de 

uma delação do ex-Governador Silval Barbosa, conhecido e reconhecido por todos neste Estado, 

assumido como réu, assumiu, réu confesso, de desvio de recursos públicos de corrupção ativa, 

passiva.  

Esse cidadão Silval Barbosa acusou os senhores conselheiros sem absolutamente 

nenhuma prova e esses Conselheiros ficaram três anos e meio afastados, sem nenhuma prova, com 

suas honras maculadas, sujas pela delação do senhor Silval Barbosa. Depois de três anos e meio 

afastados, humilhados, tripudiados na mídia, o Supremo Tribunal Federal reconhece e determina o 

retorno de todos eles.  

E agora do Conselheiro Sérgio Ricardo, que respondia junto à Justiça Federal a 

acusação do Ministério Público...  

(O DEPUTADO ULYSSES MORAES ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  
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O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) – Concedo mais cinco minutos ao 

Deputado Wilson Santos. Estou interessado em ouvi-lo.  

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado, senhor Presidente. 

E agora, senhor Presidente, Deputado Ulysses Morais, Presidente da Sessão neste 

momento.  

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) – O Deputado Wilson Santos tem 

faltado muito as Sessões e é bom quando está aqui e pode falar um pouquinho mais, é importante. A 

sociedade mato-grossense quer vê-lo trabalhando.  

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado, excelência. 

Agora, senhor Presidente, uma decisão do Juiz Jefferson Schneider devolve a paz, 

não só o conselheiro, sua esposa, família, seus colaboradores de gabinete e os que conhecem.  

O Sérgio chegou a Mato Grosso, é oriundo Erval do Oeste, lá no oeste catarinense, 

passou por Cascavel, Campo Grande e chegou aqui para estudar agronomia, humilde, pobre, não é 

filho de nenhuma família tradicional feste Estado, não é filho de nenhum político, não é filho de 

nenhum empresário, advogado famoso, ou grande médico catarinense, um modesto casal de 

agricultores, vem aqui em busca de um diploma como agrônomo, estudou aqui na dificílima 

faculdade de agronomia da UFMT, vestibular a época dava mais de vinte candidatos por vaga, ele 

foi aprovado e fez aqui. Paralelamente ao exercício da faculdade de agronomia, foi trabalhar no 

jornal Equipe, ajudar na redação, Paulo Aviask, João Balão era o proprietário, as duras penas para 

comer, depois foi virar vendedor de carro velho, vendendo lata velha foi fazendo seu nome, foi 

crescendo, conheceu a produção de vídeos, virou também um proprietário de uma pequena 

produtora de vídeos, com seus irmãos também sofridos, mais quebrados que ele ainda, aos poucos 

foi trazendo os irmãos e irmãs para cá, já perdeu dois irmãos, foi construindo seu nome passa a 

posso, tijolo por tijolo. Já reconhecido por todos foi candidato a vereador, dos mais votados 

vereadores da Capital, foi Deputado Estadual em 2006, colega Deputado Toninho de Souza, Sérgio 

Ricardo teve a maior votação da história que um Deputado Estadual teve até hoje em Cuiabá. 

Somente em Cuiabá, colega Ulysses Moraes, o Deputado Sérgio Ricardo obteve 

47 mil votos, 47 mil votos, candidato a estadual em 2006, e na cidade vizinha, Várzea Grande, 

dezoito mil votos. É algo inacreditável para os tempos de hoje.  

Se eu não estiver equivocado, o Sérgio fez quase 90 mil votos naquelas eleições, o 

projetando para dirigir este Parlamento e presidir o Parlamento Estadual de Mato Grosso.  

Convidado, aceitou e foi, colocou seu nome à disposição dos colegas 

Parlamentares, venceu a disputa aqui, foi eleito pelos colegas Deputados, homologado pelo 

Governador Blairo Maggi, chega ao Tribunal de Contas, sempre de portas abertas, acessível a 

prefeitos, vereadores, Presidentes de Câmaras, Parlamentares de todos os níveis e finalmente agora, 

no dia 29 de março, ele recebeu boa notícia de que o doutor Jefferson Schneider, um dos mais 

respeitados magistrados deste país, o absolveu sumariamente. 

Então, quero aqui parabenizar sumariamente o conselheiro, que ele possa fazer 

dessa decisão um motivo para continuar exercendo a sua função pública de forma cristalina, correta 

e republicana.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Deputado Toninho de Souza... 

O Deputado João Batista do Sindspen estava com a mão levantada. 

Gostaria de faz quer uso da fala, Deputado Dr. João Batista?   

Deputado João Batista do Sindspen? Não.  
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ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Não havendo mais nenhum 

inscrito na Explicação Pessoal, declaro encerrada a presente Sessão.  

 

Participaram os seguintes Senhores Deputados: Bloco Assembleia Forte: Eduardo Botelho, Dr. 

Gimenez, Sebastião Rezende, Paulo Araújo, Dilmar Dal Bosco, Wilson Santos, Ulysses Moraes, 

Thiago Silva, Toninho de Souza, Xuxu Dal Molin, Dr. João, Carlos Avallone. Bloco Resistência 

Democrática: Janaina Riva, Professor Allan Kardec, Delegado Claudinei, Valdir Barranco, João 

Batista do Sindspen e Lúdio Cabral. Bloco Parlamentares Unidos: Faissal, Elizeu Nascimento, Dr. 

Eugênio, Valmir Moretto, Max Russi e Gilberto Cattani.  
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